ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
бюджетной и налоговой политики Нагорского района 
на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

Уважаемые депутаты районной Думы!

Основные направления бюджетной и налоговой политики Нагорского района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов определяют на среднесрочную перспективу приоритеты Нагорского района в сфере управления муниципальными финансами, а также подходы по формированию проекта бюджета муниципального района с учетом сложившейся экономической ситуации и изменений, внесенных в действующее налоговое и бюджетное законодательство. 
В них учтены задачи, обозначенные Правительством Российской Федерации и Правительством Кировской области в сфере налоговой и бюджетной политики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Основные направления налоговой политики Нагорского района 
на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

Налоговая политика Нагорского района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов ориентирована на развитие доходного потенциала Нагорского района на основе экономического роста района, продолжение реализации основных целей и задач налоговой политики, предусмотренных в предыдущие годы.
В целом в налоговой политике Нагорского района приоритетом остается обеспечение стабильных налоговых условий для хозяйствующих субъектов, повышение эффективности стимулирующей функции налоговой системы и улучшение качества администрирования с сопутствующим облегчением административной нагрузки для налогоплательщиков и повышением собираемости налогов.
Основными направлениями налоговой политики Нагорского района на среднесрочный период являются:
- реализация механизмов налогового стимулирования в рамках приоритетных направлений инвестиционной политики района;
- обеспечение бюджетной, экономической и социальной эффективности налоговых расходов;
- оказание содействия среднему и малому бизнесу для развития предпринимательской деятельности;
- усиление мер по укреплению налоговой дисциплины налогоплательщиков;
- повышение эффективности управления муниципальным имуществом и земельными участками.
В трехлетней перспективе будет продолжена работа по укреплению доходной базы бюджета муниципального района за счет наращивания стабильных доходных источников и мобилизации в бюджет имеющихся резервов.
Рост бюджетных поступлений планируется достичь за счет:
- выявления и пресечения схем минимизации налогов, совершенствования методов контроля легализации «теневой» заработной платы;
- совершенствования применения специальных налоговых режимов для развития малого и среднего предпринимательства;
- совершенствование методов налогового администрирования, повышение уровня ответственности главных администраторов доходов за выполнение плановых показателей поступления доходов в бюджет муниципального района;
- проведение оценки социальной и бюджетной эффективности налоговых расходов;
- совершенствования управления муниципальной собственностью.
Основные направления налоговой политики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов формируются в условиях внесения изменений в налоговую систему, выстраиваемую на принципах справедливости, предсказуемости и стабильности, при которой должны быть учтены интересы граждан, бизнеса и государства.
При формировании налоговых и неналоговых доходов на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов учтены принятые и планируемые к принятию изменения в налоговое и бюджетное законодательство. 

Основные направления бюджетной политики Нагорского района 
на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

Бюджетная политика Нагорского района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов реализуется на основе бюджетных принципов, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, с учетом  изменений, внесенных в действующее бюджетное законодательство, сохраняет преемственность задач, определенных в предыдущие плановые периоды и актуализированных с учетом сложившейся экономической ситуации.
Основной целью бюджетной политики Нагорского района на предстоящий среднесрочный  период является организация качественного управления муниципальными финансами для обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального района, безусловного исполнения действующих и принимаемых обязательств наиболее эффективным способом. 
Данная цель будет достигаться через решение следующих задач.
1. Совершенствование нормативно-правового регулирования бюджетного процесса в Нагорском районе.
Для решения данной задачи необходимо на постоянной основе осуществлять регулярный анализ и мониторинг нормативно-правовой базы муниципального района на предмет соответствия её федеральному и региональному законодательству и контроль над её пополнением и изменением в соответствии с целями и задачами, которые ставятся в ходе бюджетного процесса.
Результатом решения данной задачи является своевременная разработка и утверждение проектов муниципальных нормативно-правовых актов, регулирующих бюджетный процесс в муниципальном районе, в соответствии с требованиями бюджетного законодательства Российской Федерации. 
2. Повышение качества муниципальных программ и расширение их использования в бюджетном планировании. 
Дальнейшая реализация принципа формирования бюджета муниципального района на основе муниципальных программ обеспечит взаимосвязь процесса исполнения бюджета муниципального района с достижением поставленных целей и запланированных результатов социально-экономического развития района, повысит обоснованность бюджетных ассигнований на этапе их формирования, ответственность и самостоятельность главных распорядителей бюджетных средств и, в конечном счете, повысит эффективность бюджетных расходов. 
В ходе нового бюджетного процесса на трехлетний период необходимо чётко определить предельные возможности с точки зрения финансового обеспечения муниципальных программ. И, исходя из этих возможностей, чётко определить те цели деятельности органов местного самоуправления района, на которые достаточно финансов, достаточно мер регулирования, которые имеются в качестве инструментария главных администраторов средств бюджета муниципального района. 
3. Обеспечение эффективности и результативности вложения бюджетных средств.
В рамках решения данной задачи будет продолжена работа по созданию стимулов для более рационального и экономного использования средств бюджета муниципального района.
Также органами местного самоуправления района будет продолжена работа по оптимизации и перераспределению бюджетных ассигнований в пользу более эффективных и приоритетных расходных обязательств с учетом полученных результатов по реализации программных мероприятий.
Применение принципов нормирования в сфере закупок согласно требованиям Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», а также интеграция закупочного и бюджетного процессов также будут способствовать повышению эффективности, результативности использования бюджетных средств.
При формировании бюджета муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов объемы бюджетных ассигнований должны определяться исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств. Принятие решений по увеличению бюджетных ассигнований на исполнение действующих и (или) по установлению новых расходных обязательств должно производиться на основе сравнительной оценки их эффективности только в пределах финансовых ресурсов бюджета муниципального района.
При формировании объема и структуры расходов бюджета муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов необходимо учитывать следующие первоочередные задачи:
- обеспечение деятельности муниципальных учреждений;
- реализация мероприятий муниципальных программ (непрограммных мероприятий), обеспечивающих достижение целевых показателей государственных программ и региональных проектов Кировской области;
- продолжение реализации курса, заложенного в майских Указах Президента Российской Федерации 2012 года, в части повышения оплаты труда отдельным категориям работников;
- обеспечение работникам муниципальных учреждений уровня заработной платы не ниже установленного минимального размера оплаты труда;
- обеспечение социальных гарантий и социальной защиты граждан, в отношении которых существуют расходные обязательства.
Важная роль в обеспечении устойчивости бюджета муниципального района отводится снижению рисков неисполнения первоочередных социально-значимых обязательств.
Первоочередными социально-значимыми бюджетными расходами на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов определяются:
- выплата заработной платы с начислениями на нее;
- уплата налогов и обязательных платежей;
- оплата за услуги коммунального комплекса;
- обеспечение социальных гарантий и социальной защиты граждан, в отношении которых существуют расходные обязательства;
- исполнение мероприятий государственных программ и региональных проектов.
4. Участие в государственных программах и региональных проектах.
В целях привлечения дополнительных финансовых ресурсов на исполнение расходных обязательств муниципального района необходимо обеспечить активное участие Нагорского района в государственных программах Кировской области и региональных проектах.
Принятые решения об участии в государственных программах Кировской области и региональных проектах должны быть детально просчитаны, запрашиваемые бюджетные ресурсы иметь реальную потребность и высокую эффективность их использования, а дополнительная нагрузка на бюджет муниципального района минимальной.
  5. Обеспечение прозрачности и открытости управления муниципальными финансами.
В рамках данного направления необходимо повысить объем и регулярность обновления общедоступной информации о муниципальных финансах на сайте Нагорского района и на Едином портале бюджетной системы Российской Федерации в системе «Электронный бюджет», обеспечить публичность информации о плановых и фактических результатах деятельности организаций муниципального сектора.
Обеспечение полного и доступного информирования населения Нагорского района о бюджете муниципального района и отчетах о его исполнении, повышения открытости и прозрачности информации об управлении бюджетными средствами должно найти отражение в регулярной публикации «бюджета для граждан» на официальном сайте Нагорского муниципального района.
6. Обеспечение сбалансированности бюджета и эффективное управление муниципальным долгом.
В рамках решения задачи необходимо обеспечить объем дефицита средств бюджета муниципального района и объем муниципального долга в пределах, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации. 
В целях снижения дефицита бюджета муниципального района необходимо осуществлять мероприятия, направленные на увеличение собственных доходов бюджета муниципального района, дополнительные поступления по доходам направлять в первую очередь на снижение бюджетного дефицита.
Долговая политика на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов будет направлена на решение ключевых задач по поддержанию долговой нагрузки Нагорского района на нулевом уровне.

Заключительные положения

Эффективное, ответственное и прозрачное управление бюджетными средствами муниципального района является важнейшим условием для повышения уровня и качества жизни населения, устойчивого экономического роста, модернизации социальной сферы и достижения других стратегических целей социально-экономического развития района. 


Глава Нагорского района						В.Е.Булычев
