ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
бюджетной и налоговой политики Нагорского муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов

Уважаемые депутаты районной Думы!
Уважаемые коллеги!

В соответствии с Уставом Нагорского района и Положением о бюджетном процессе в Нагорском муниципальном районе Кировской области представляю вам основные направления бюджетной и налоговой политики Нагорского района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов. 
Основные задачи бюджетной политики района на предстоящий трехлетний период полностью соответствуют задачам, которые поставили Президент страны В.В.Путин и Губернатор области Н.Ю.Белых в своих бюджетных посланиях. 
Проект районного бюджета на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов сформирован в условиях сокращения ранее прогнозируемых доходов и пересмотра расходных полномочий между региональным и  муниципальным уровнями бюджетной системы. Поэтому цели и задачи бюджетной и налоговой политики, поставленные в предыдущие годы, не потеряли своей актуальности и будут продолжены с учетом новых направлений.
Главной целью бюджетной и налоговой политики на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов остается обеспечение сбалансированности и устойчивости районного бюджета. Для достижения указанной цели необходимо сосредоточить усилия на решении следующих основных задач:
сохранение и развитие доходных источников районного бюджета;
повышение эффективности расходов районного бюджета;
сдерживание дальнейшего роста муниципального долга Нагорского района. 

Приоритеты политики в области доходов районного бюджета
При планировании доходов на ближайшие три года необходимо учитывать непростую экономическую ситуацию в стране и Кировской  области. Обеспечение бюджетной сбалансированности должно решаться путем улучшения сбора налогов, повышения качества администрирования, предотвращения возможности уклонения от уплаты налогов.
Для наполнения бюджета необходимо создать условия для сохранения, развития и расширения собственной доходной базы бюджета муниципального района и местных бюджетов поселений. 
Грамотное планирование доходов позволит обеспечить устойчивость финансового положения района, стабильное выполнение принятых обязательств. Для наполнения бюджета необходимо создать условия для сохранения и развития доходной базы. Передача областью с 2014 года в бюджеты муниципальных районов налога по упрощенной системе налогообложения в полном объеме послужит стимулом для органов местного самоуправления района в работе с малым бизнесом, в том числе по своевременной уплате ими налоговых платежей. 
Основой роста доходного потенциала района должно служить создание необходимых условий для развития бизнеса, принятие мер органами местного самоуправления, другими полномочными органами для сокращения объемов «теневой» экономической деятельности, эффективность управления районным имущественно-земельным комплексом. 
С целью  повышения эффективности взаимодействия с главными администраторами доходов районного бюджета по улучшению качества администрирования доходов и обеспечения эффективного использования инструментов, противодействующих уклонению от уплаты налогов и иных платежей в бюджетную систему, следует продолжать работу межведомственной комиссии по своевременному поступлению платежей в бюджет, а также проведение претензионной работы с неплательщиками, осуществление мер принудительного взыскания задолженности.
Необходимо усилить контроль за использованием и сохранностью муниципального имущества, продолжить работу  по его переоценке, проводить анализ льгот с оценкой  эффективности и отменой  неэффективно работающих льгот, принимать меры по оптимизации  расходов на содержание муниципальной собственности. 
Для повышения роли доходов от использования муниципального имущества необходимо проводить мероприятия по выявлению неиспользуемых земельных участков с целью вовлечения их в хозяйственный оборот и своевременного внесения землепользователями установленной арендной платы, осуществлению муниципального земельного контроля по вопросам оформления прав и соблюдения сроков освоения земельных участков. 
Проведение работы, связанной с расширением налогооблагаемой базы по имущественным налогам, должно осуществляться путем выявления и включения в налогооблагаемую базу недвижимого имущества и земельных участков, которые до настоящего времени не зарегистрированы или зарегистрированы с указанием неполных сведений, необходимых для исчисления налогов. Необходимо проводить разъяснительную работу среди граждан и организаций по оформлению документов и государственной регистрации прав на недвижимость. 
Необходимо усилить работу по привлечению в районный бюджет межбюджетных трансфертов, добиваясь при этом полноценного финансового обеспечения государственных полномочий за счет средств областного бюджета, а также выделения дополнительных ресурсов из федерального и областного бюджетов для софинансирования расходных обязательств Нагорского района.
Формируя и реализуя налоговую политику, важно не только сохранить уровень сложившегося налогового бремени, но и продолжить его оптимизацию, соблюдая при этом баланс интересов муниципального района и налогоплательщиков.

Приоритеты политики расходования бюджетных средств
В условиях падения бюджетообразующих показателей, залогом сохранения устойчивости бюджетной системы является кардинальное повышение эффективности бюджетной политики. Достижение этого возможно за счет реализации внутренних резервов, минимизации бюджетных рисков, оптимизации расходов и повышения результативности бюджетных расходов.
В условиях сокращения доходных возможностей районного бюджета, а также необходимости снижения дефицитности бюджета и темпов роста муниципального долга Нагорского района на первый план выходит решение задачи повышения эффективности расходов районного бюджета, и их переориентации в рамках существующих бюджетных ограничений. 
В условиях существующих бюджетных ограничений и неблагоприятных долгосрочных тенденций с целью  устранения угрозы бюджетной устойчивости при исполнении расходных обязательств необходим переход к долгосрочному бюджетному планированию. Долгосрочное планирование может стать реальным шагом на пути к повышению эффективности расходов бюджета, выступая в то же время сдерживающим фактором для необоснованного роста расходов.
Одним из инструментов долгосрочного бюджетного планирования является применение программно-целевых механизмов. С 2014 года районный бюджет будет формироваться и исполняться на основе муниципальных программ Нагорского района. Муниципальные программы должны объединить ресурсы, ранее распределенные по многочисленным долгосрочным целевым программам, на достижение конкретных и измеримых целей. Минимальный срок, на который разрабатываются программы – бюджетный период 2014-2016 годов.
Ключевым фактором программно-целевого планирования расходов бюджета является построение предельно иерархичной, исключающей дублирование, структуры муниципальных программ. Это позволит, при формировании проекта бюджета, максимально отразить задачи, которые решает каждое запланированное мероприятие. В свою очередь, выстроенный подобным образом бюджет обеспечит возможность проведения анализа эффективности расходов по каждому направлению расходования бюджетных средств. Деятельность каждого распорядителя бюджетных средств будет выражена показателями конечного результата по поставленным перед ним целям и задачам. 
Повысится уровень открытости и прозрачности бюджета перед общественностью района, в части направления и объемов расходования бюджетных средств на те, или иные цели. Уже с текущего года мы должны публиковать в информационно-телекоммуникационной сети Интернет «Бюджет для граждан». В доступной и понятной людям форме надо показать, на какие цели, и в каком объеме направляются бюджетные ресурсы, какие результаты планируется достичь, и какие на самом деле достигнуты, чтобы граждане могли самостоятельно сделать выводы об эффективности расходов и целевом использовании средств.
Исчерпание возможностей для наращивания общего объема расходов районного бюджета требует выявления резервов экономии по каждому из направлений использования бюджетных средств.
В рамках планирования бюджетных ассигнований следует четко определить приоритеты расходования бюджетных средств, уделив особое внимание выполнению  задач, поставленных в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.  
Для этого необходимо оценить содержание действующих расходных обязательств Нагорского района, соразмерив объемы их финансового обеспечения с реальными возможностями районного бюджета, в первую очередь, за счет сокращения затрат на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд и нужд муниципальных учреждений. 
Значительные меры, принимаемые по совершенствованию оплаты труда в муниципальных учреждениях социальной сферы Нагорского района, должны привести к повышению доступности и качества оказываемых ими муниципальных услуг. 
Поэтому особое внимание следует уделить переходу к системе "эффективного контракта", который должен четко определять условия оплаты труда работника в зависимости от сложности выполняемой им работы, количества и качества затраченного труда. Кроме того необходимо повысить прозрачность оплаты труда руководителей муниципальных учреждений, их вознаграждение должно зависеть от качества работы учреждения и средней заработной платы персонала.
При этом указанные мероприятия должны осуществляться с максимальным использованием внутренних резервов муниципальных учреждений. Кроме того необходимо продолжать работу по дальнейшему совершенствованию правовой базы, необходимой для обеспечения деятельности муниципальных учреждений. 
В целях реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" необходимо обеспечить совершенствование правового регулирования в сфере закупок, создать условия для осуществления с 1 января 2014 года закупок для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с новыми требованиями. 
В условиях ограниченности бюджетных ресурсов главные распорядители средств районного бюджета должны обеспечить безусловное исполнение выделяемых им бюджетных ассигнований, и принимать все необходимые меры по повышению качества прогнозирования кассовых выплат.
При этом в первую очередь необходимо осуществлять своевременную и качественную подготовку проектов муниципальных правовых актов, необходимых для исполнения бюджета, и строгое соблюдение показателей кассового плана исполнения районного бюджета.

Долговая политика
В условиях существенного увеличения долговой нагрузки на районный бюджет политика управления муниципальным долгом Нагорского района должна быть направлена на обеспечение сбалансированности и устойчивости районного бюджета при сохранении на экономически безопасном уровне объема долговых обязательств с учетом всех возможных рисков.
Объем муниципальных заимствований при этом должен оставаться в пределах, позволяющих надлежащим образом обеспечивать исполнение бюджетных обязательств и качественно обслуживать муниципальный долг. 
В связи с этим ключевыми направлениями долговой политики являются:
минимизация расходов на обслуживание муниципального долга Нагорского района;
полнота и своевременность исполнения долговых обязательств Нагорского района;
безусловное соблюдение ограничений бюджетного законодательства Российской Федерации.
При управлении муниципальным долгом Нагорского района необходимо осуществлять:
мониторинг потребности районного бюджета в кредитных средствах;
систематический отбор форм заимствований, максимально соответствующих потребностям районного бюджета и способствующих оптимизации стоимости муниципальных заимствований;
привлечение кредитных ресурсов на оптимально возможный период времени в форме возобновляемой кредитной линии.

Подводя итоги, следует отметить, что предстоящий 2014 год и последующие 2015 и 2016 годы, не окажутся простыми, поэтому все органы местного самоуправления района должны проводить ответственную налоговую и бюджетную политику, обеспечивающую максимальную эффективность бюджетных расходов и социально-экономическое развитие района.

Глава Нагорского района					В.Е.Булычев
