ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
бюджетной и налоговой политики Нагорского муниципального района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов

Уважаемые депутаты районной Думы!
Уважаемые коллеги!

В соответствии с Уставом Нагорского района и Положением о бюджетном процессе в Нагорском муниципальном районе Кировской области представляю вам основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики Нагорского района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов. 
Основные задачи бюджетной политики района на предстоящий трехлетний период полностью соответствуют задачам, которые поставили Президент страны В.В.Путин и Губернатор области Н.Ю.Белых в своих бюджетных посланиях. 

Основные направления налоговой политики Нагорского района  
на  2016-2018 годы

Налоговая политика Нагорского района на 2016-2018 годы  направлена на увеличение доходов  бюджета муниципального района за счет оптимизации налоговой нагрузки, повышение эффективности системы налогового администрирования и проведение антикризисных налоговых мер. 
Основными направлениями налоговой политики на ближайшую перспективу являются:
1. Мобилизация резервов доходной базы бюджета муниципального района.
Рост доходов бюджета планируется достичь за счет:
снижения задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджет муниципального района;
сокращения «скрытой» недоимки по налогу на доходы физических лиц;
легализации «теневой» заработной платы и объектов налогообложения;
актуализации базы данных для исчисления имущественных налогов;
оптимизации ставок арендной платы и сокращения размеров задолженности по арендной плате за земельные участки, недвижимое имущество;
включения неэффективно используемого имущества в программу приватизации Нагорского района; 
проведение претензионной работы с неплательщиками, осуществление мер принудительного взыскания задолженности. 
2. Актуализация и дальнейшая реализация плана мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки.
3.  Совершенствование налогового администрирования.
Администрацией Нагорского района будет осуществляться координация работы органов по усилению администрирования доходов в рамках деятельности межведомственной комиссии по своевременному поступлению платежей в бюджет. Будет проводиться активная работа по легализации «теневой» заработной платы, взысканию задолженности по налоговым и неналоговым доходам, реализации мероприятий по повышению роли имущественных налогов в формировании доходов бюджета.

  Основные направления бюджетной политики Нагорского района 
на 2016-2018 годы

Для достижения целей бюджетной политики на 2016-2018 годы особое внимание следует уделить решению следующих основных задач:
1. Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы района при безусловном исполнении всех действующих обязательств и выполнении задач, поставленных в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.
Адаптация бюджета к изменившимся условиям для устойчивого социально-экономического развития района при нестабильности налоговых и неналоговых поступлений.
2. Обеспечение расходных обязательств источниками финансирования как необходимое условие реализации муниципальной политики. Для этого будет подтвержден безусловный приоритет исполнения действующих обязательств. Инициативы и предложения по принятию новых расходных обязательств будут ограничиваться, их рассмотрение будет возможно исключительно после соответствующей оценки их эффективности, пересмотра нормативных правовых актов, устанавливающих действующие расходные обязательства, и учитываться только при условии адекватной оптимизации расходов в заданных бюджетных ограничениях.
3. Дальнейшая реализация принципа формирования бюджета муниципального района на основе муниципальных программ позволит повысить обоснованность бюджетных ассигнований на этапе их формирования, обеспечит их большую прозрачность для общества и наличие более широких возможностей для оценки их эффективности.
Направления и мероприятия социально-экономической политики района, реализуемые в рамках муниципальных программ Нагорского района, должны иметь надежное и просчитанное финансовое обеспечение. 
4. Обеспечение бюджетной устойчивости и экономической стабильности.
Данная задача включает в себя несколько составляющих: 
- поддержание безопасного уровня дефицита и муниципального долга, предотвращая тем самым условия для возникновения финансовых кризисов;
- сохранение относительно постоянного уровня муниципальных расходов в условиях «взлетов и падений» бюджетных доходов;
- ограничение роста расходов бюджета муниципального района, не обеспеченных стабильными доходными источниками;
- принятие новых расходных обязательств должно в обязательном порядке основываться на оценке прогнозируемых доходов бюджета муниципального района.
5. Усиление муниципального внешнего и внутреннего финансового контроля за деятельностью органов местного самоуправления района и других главных администраторов бюджетных средств по обеспечению целевого и результативного использования бюджетных средств.
Усиление контрольной работы за получателями средств бюджета муниципального района по предварительному, текущему и последующему контролю с целью минимизации расходов бюджета, исключения нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств.
6. Повышение прозрачности (открытости) бюджета и бюджетного процесса для общества.
В целях реализации принципа прозрачности (открытости) и обеспечения полного и доступного информирования граждан о бюджете и бюджетном процессе в Нагорском районе применяется механизм обеспечения публичности и доступности бюджетной политики посредством «Бюджета для граждан».
Принцип прозрачности и открытости будет подкреплен новыми практиками его реализации, в полном объеме будут проведены процессы по открытию бюджетных процедур, в числе которых:
- регулярная разработка и совершенствование «Бюджета для граждан»;
- соблюдение сроков и процедур подключения уполномоченных органов к государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет». Это основной ресурс информации о государственных и муниципальных финансах.
Использование электронных ресурсов дает возможность в доступной форме информировать население о бюджете муниципального района, планируемых и достигнутых результатах использования бюджетных средств.

Основанная на высоких темпах экономического развития и растущих ценах на ресурсы модель постоянного роста бюджетных расходов к настоящему моменту исчерпала свои возможности. В этих условиях на первый план выходит:
- решение задач повышения эффективности расходов и переориентации бюджетных ассигнований в рамках существующих бюджетных ограничений на реализацию приоритетных направлений муниципальной политики;
- осуществление мероприятий по совершенствованию бюджетного процесса, развитию системы управления муниципальным долгом, имуществом, финансовыми активами, повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления района, включая оптимизацию их полномочий и численности, специализации функций, формированию интегрированной системы управления государственными финансами («электронного бюджета»).
Для решения изложенных задач в очередном бюджетном периоде будут реализовываться следующие мероприятия:
 - повышение качества муниципальных программ и расширение их использования в бюджетном планировании;
- обеспечение безусловного исполнения социальных Указов Президента, в том числе повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений, исходя из параметров повышения, установленных в планах мероприятий изменений в отраслях социальной сферы («дорожных картах»).
- мониторинг деятельности муниципальных учреждений с целью оптимизации их расходов, то есть повышение ответственности получателей бюджетных средств за достоверность финансово-экономических обоснований по действующим и принимаемым новым расходным обязательствам.
- увеличение доходной части бюджета муниципального района путем увеличения доходов от распоряжения имуществом и активной работы межведомственной комиссии по налогам и сборам для обеспечения минимизации задолженности предприятий перед бюджетами всех уровней и внебюджетными фондами.
Конечная цель  бюджетной политики состоит в повышении уровня и качества жизни граждан, адресном решении социальных проблем, стимулировании инновационного развития района.

Политика в сфере управления муниципальным долгом

Основными задачами долговой политики Нагорского района 
являются:
- поддержание параметров муниципального долга в рамках, установленных бюджетным законодательством, поэтапное сокращение его объема;
- оптимизация структуры муниципального долга;
-минимизация расходов на обслуживание муниципального долга.
Основными мероприятиями по реализации основных задач долговой политики являются:
- поэтапное сокращение дефицита бюджета;
- направление дополнительных поступлений по доходам на снижение бюджетного дефицита;
- недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных стабильными источниками доходов;
- эффективное управление свободными остатками средств бюджета;
- обеспечение постоянного доступа к кредитным ресурсам путем заключения с кредитными организациями договоров и соглашений 
об открытии кредитных линий на приемлемых условиях;
- минимизация стоимости заимствований;
- равномерное распределение долговой нагрузки на бюджет муниципального района;
- своевременное и в полном объеме исполнение обязательств 
по кредитным договорам и соглашениям;
- осуществление мониторинга соответствия параметров муниципального долга Нагорского района ограничениям, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Глава Нагорского района					В.Е.Булычев


