        ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
бюджетной политики Нагорского муниципального района и основные направления налоговой политики Нагорского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов

Уважаемые депутаты районной Думы!

В соответствии с Уставом Нагорского района и Положением о бюджетном процессе в Нагорском муниципальном районе Кировской области представляю вам основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики Нагорского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов. 
Основные задачи бюджетной политики района на предстоящий трехлетний период полностью соответствуют задачам, которые поставили Президент страны и Губернатор области в своих бюджетных посланиях. 

  Основные направления бюджетной политики Нагорского района   
на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов 

Исходя из текущей экономической ситуации и задач, поставленных Президентом, Правительством Российской Федерации и Правительством Кировской области, бюджетная политика на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов будет направлена в первую очередь на:
- обеспечение сбалансированности и долгосрочной устойчивости бюджетной системы района;
- сохранение и развитие налогового потенциала;
- повышение эффективности функционирования бюджетного сектора экономики в целях обеспечения потребностей граждан в качественных и доступных муниципальных услугах;
- эффективное расходование бюджетных средств, выявление и использование резервов для достижения планируемых результатов;
- создание стимулов для повышения качества управления муниципальными финансами;
- реализация принципов открытости и прозрачности управления муниципальными финансами.

Основные направления бюджетной политики в области доходов бюджета муниципального района

Бюджетная политика на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов в области доходов бюджета муниципального района ориентирована на сохранение и развитие доходных источников бюджета муниципального района с учетом умеренной оценки доходного потенциала. 
Основным приоритетом бюджетной политики в области доходов остается обеспечение поступления в бюджет муниципального района всех доходных источников в запланированных объемах.
Способствовать росту налогооблагаемой базы и доходных показателей бюджета муниципального района будут следующие направления работы:
- обеспечение качественного администрирования всех доходных источников бюджета муниципального района;
- активизация работы в части актуализации базы данных, необходимой для начисления имущественных налогов, и расширения налогооблагаемой базы по ним;
- содействие инновационным и инвестиционным процессам в экономике;
- взаимовыгодное сотрудничество с предприятиями и организациями, формирующими налоговый потенциал района;
- повышение эффективности управления муниципальной собственностью, в том числе за счет повышения качества претензионно-исковой работы.

Основные направления бюджетной политики в области расходов бюджета муниципального района 

Бюджетная политика на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов в области расходов бюджета муниципального района направлена на сохранение преемственности определенных ранее приоритетов, формирование оптимальной структуры расходов бюджета, снижение муниципального долга, решение задач, поставленных в "майских" указах Президента Российской Федерации, стратегических программных документах Кировской области. 
В условиях роста социальной нагрузки на бюджет муниципального района основной задачей бюджетной политики в области расходов на трехлетний период является повышение эффективности бюджетных расходов, а  ее ориентиром выступает уровень бюджетных расходов, соответствующий реальным доходам бюджета муниципального района.
Общий объем расходов бюджета муниципального района планируется исходя из соблюдения следующих принципов: 
- установление и исполнение расходных обязательств в пределах полномочий, законодательно отнесенных к полномочиям органов местного самоуправления; 
- оптимизация способов и форм предоставления муниципальных услуг; 
- повышение эффективности системы закупок для обеспечения муниципальных нужд. 
Основными приоритетами бюджетных расходов на среднесрочную перспективу являются:
- повышение эффективности бюджетных расходов на основе оценки достигнутых результатов;
- снижение рисков неисполнения первоочередных и социально значимых обязательств, недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных доходными источниками;
- достижение целевых показателей, утвержденных муниципальными программами;
- формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в том числе с учетом их оптимизации и повышения эффективности использования финансовых ресурсов;
Основным направлением бюджета муниципального района остается финансирование отраслей социальной сферы (образование, культура, физкультура и спорт, социальная политика). 
    
Политика в сфере межбюджетных отношений

Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений направлена на мотивированное обоснование потребностей района по сохранению и увеличению доходной базы, активное привлечение в бюджет муниципального района межбюджетных трансфертов, максимальное участие в реализации программ и мероприятий, софинансируемых из федерального и областного бюджетов. 
Для решения этой задачи главным распорядителям бюджетных средств необходимо: 
- обеспечить своевременность формирования, подачи и защиты бюджетных заявок и предложений по участию в государственных программах Кировской области в соответствующие отраслевые исполнительные органы государственной власти Кировской области; 
- проводить анализ дополнительных возможностей использования финансовых инструментов, средств населения для реализации приоритетных направлений развития района. 

Политика в сфере управления муниципальным долгом

Основной задачей долговой политики Нагорского района на трехлетний период остается проведение комплекса мероприятий по обеспечению долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального района. 
Политика в области муниципального долга - обеспечение профицитного бюджета муниципального района в очередном финансовом году и минимального дефицита в плановом периоде. 
В рамках управления муниципальным долгом основными направлениями
остаются: 
- осуществление заимствований и обслуживание долговых обязательств при сохранении показателей платежеспособности бюджета муниципального района  на экономически обоснованном уровне; 
- оптимизация процессов управления муниципальным долгом с целью снижения расходов бюджета на его обслуживание; 
- обеспечение своевременного и полного исполнения обязательств по погашению и обслуживанию муниципального долга; 
- привлечение новых долговых обязательств только на погашение существующих долговых обязательств; 
- размещение информации о муниципальном долге района на основе принципа открытости и прозрачности. 
Управление муниципальным долгом района будет осуществляться по следующим направлениям: 
- направление части доходов, полученных при исполнении бюджета муниципального района сверх утвержденного решением о бюджете общего объема доходов, на замещение муниципальных заимствований, погашение муниципального долга; 
- проведение работы по замене существующих коммерческих кредитов с более высокой процентной ставкой на более низкую.

Обеспечение открытости бюджета и бюджетного процесса

В целях повышения открытости и прозрачности общественных финансов продолжится реализация проектов, обеспечивающих наполнение информационных ресурсов сведениями о бюджетных данных.
Будет продолжено проведение публичных слушаний по проектам решений Нагорской районной Думы о бюджете муниципального района и об отчете об исполнении бюджета муниципального района. 
В информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» продолжится размещение проектов решений и решений Нагорской районной Думы о бюджете муниципального района и об отчете об исполнении бюджета муниципального района, в том числе в доступной для общественности форме «Бюджета для граждан», сведений о реализации муниципальных программ, результатах контрольной деятельности за использованием бюджетных средств .
Таким образом, в предстоящем периоде предусмотрена возможность более широкого вовлечения граждан в процедуры обсуждения и принятия бюджетных решений, общественного контроля их эффективности и результативности. 


Основные направления налоговой политики Нагорского района
на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов

Налоговая политика Нагорского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов обеспечивает преемственность целей и задач налоговой политики предыдущего периода и направлена на увеличение доходов бюджета муниципального района за счет оптимизации налоговой нагрузки, отмены неэффективных налоговых льгот, повышения эффективности системы налогового администрирования.
Основными направлениями налоговой политики на среднесрочную перспективу являются:
1. Мобилизация резервов доходной базы бюджета муниципального района:
- усиление работы по погашению задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджеты всех уровней;
- активизация мероприятий по выявлению, постановке на налоговый учет и привлечению к налогообложению обособленных подразделений, головные организации которых расположены за пределами района;
- продолжение работы, направленной на повышение объемов поступлений в бюджет муниципального района налога на доходы физических лиц: создание условий для роста общего объема фонда оплаты труда в районе, легализация заработной платы, доведение ее до среднеотраслевого уровня, проведение мероприятий по сокращению задолженности по налогу на доходы физических лиц;
- продолжение работы по расширению налоговой базы по имущественным налогам путем выявления и включения в налогооблагаемую базу недвижимого имущества и земельных участков, которые до настоящего времени не зарегистрированы или зарегистрированы с указанием неполных сведений, необходимых для исчисления налогов;
- оптимизация налоговых льгот и иных преференций, предоставляемых субъектам хозяйственной деятельности, в том числе исходя из оценки востребованности этих льгот и преференций, их экономического эффекта;
- оптимизация ставок арендной платы за земельные участки и имущество,  сокращение размеров задолженности по арендной плате за земельные участки и  имущество;
- включение неэффективно используемого имущества в программу приватизации Нагорского района; 
2. Совершенствование налогового администрирования:
- повышение ответственности администраторов доходов за эффективное прогнозирование, своевременность, полноту поступления и сокращение задолженности администрируемых платежей;
- повышение качества и эффективности совместной работы органов местного самоуправления и органов власти всех уровней по усилению администрирования доходов в рамках деятельности межведомственной комиссии по обеспечению поступлений платежей в бюджет;
- продолжение работы органов местного самоуправления и органов власти всех уровней по легализации прибыли и убытков организаций, допускающих искажения в налоговом учете, легализации "теневой" заработной платы, взысканию задолженности по налоговым и неналоговым доходам, реализации мероприятий по повышению роли имущественных налогов в формировании доходов бюджета.

Подводя итоги, следует отметить, что задачи, стоящие перед нами по реализации мероприятий налоговой и бюджетной политики в 2018-2020 годах  четкие, конкретные и выполнимые.
Надеюсь на плодотворное сотрудничество.


Глава Нагорского района						В.Е.Булычев













