ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
бюджетной и налоговой политики Нагорского района 
на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов

Уважаемые депутаты районной Думы!

Основные направления бюджетной и налоговой политики Нагорского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов определяют на среднесрочную перспективу приоритеты в сфере управления муниципальными финансами и подходы к формированию проекта бюджета муниципального района с учетом сложившейся экономической ситуации и изменений, внесенных в действующее налоговое и бюджетное законодательство, и учитывают задачи, обозначенные Правительством Российской Федерации и Правительством Кировской области в сфере налоговой и бюджетной политики на 2023 год и на плановый период 2024 и 202 годов.
Основные направления бюджетной и налоговой политики Нагорского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов являются основой для формирования бюджета муниципального района на очередной финансовый год и плановый период, определяют основные подходы в части доходов, расходов бюджета, межбюджетных отношений, долговой политики, а также обеспечивает прозрачность и открытость бюджетного планирования.

Цели и задачи бюджетной и налоговой политики 
на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов

Бюджетная и налоговая политика Нагорского района на предстоящее трехлетие сохраняет преемственность реализуемых мер, направленных на обеспечение сбалансированности бюджета муниципального района, развитие программно-целевых методов планирования и исполнения бюджета, повышение эффективности бюджетных расходов, своевременное и полное выполнение социальных обязательств бюджета, носящих первоочередной характер, безусловное их исполнение наиболее эффективным способом.
Для достижения указанных целей необходимо решение следующих основных задач:
- осуществление бюджетного планирования исходя из возможностей доходного потенциала;
- сохранение и развитие доходных источников бюджета муниципального района;
- повышение эффективности расходования бюджетных ресурсов района, определение предельных возможностей финансового обеспечения муниципальных программ;
- принятие решений, направленных на достижение в полном объеме уровня оплаты труда работников районных муниципальных учреждений в соответствии с Указами Президента Российской Федерации;
- снижение рисков неисполнения первоочередных обязательств, недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных доходными источниками;
- укрепление кассовой дисциплины, использование такого ограничительного инструмента, как предельный объем финансирования;
- повышение эффективности процедур проведения муниципальных закупок, увеличение суммы экономии от проведения муниципальных закупок;
- реализация принципов открытости и прозрачности управления муниципальными финансами.
Особое внимание по-прежнему будет уделено изменениям Бюджетного кодекса Российской Федерации, контролю исполнения установленных им требований и норм, своевременному внесению соответствующих изменений в муниципальные правовые акты.

Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в области доходов

Бюджетная и налоговая политика Нагорского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в области доходов будет ориентирована на укрепление собственной доходной базы бюджета муниципального района, совершенствование администрирования доходов, эффективное использование муниципального имущества.
Основными направлениями бюджетной и налоговой политики в области доходов бюджета муниципального района являются:
- улучшение качества администрирования главными администраторами доходов бюджета муниципального района в целях обеспечения качественного прогнозирования доходов бюджета и выполнения в полном объеме годовых назначений;
- взаимодействие с организациями-налогоплательщиками с целью достоверности и объективности прогнозирования доходных источников бюджета муниципального района;
- пополнение доходной части бюджета района по результатам работы комиссии по обеспечению своевременности и полноты поступлений платежей в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды;
- совершенствование методов контроля легализации «теневой» заработной платы;
- ведение реестра источников доходов бюджета муниципального района;
- проведение работы по оценке эффективности предоставления налоговых льгот;
- повышение эффективности управления муниципальной собственностью;
- повышение эффективности использования имущества, закрепленного за учреждениями на праве оперативного управления, осуществление контроля за использованием муниципального имущества, сданного в аренду, а также переданного в оперативное управление муниципальным учреждениям района;
- обеспечение межведомственного взаимодействия государственных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления на основе проведенной инвентаризации объектов имущества и земельных участков с последующим контролем за постановкой на учет указанных объектов. Выявлением потенциальных плательщиков налогов;
- взаимодействие органов местного самоуправления района с территориальными органами федеральных и региональных органов исполнительной власти по выполнению мероприятий, направленных на повышение собираемости доходов и укрепление налоговой дисциплины налогоплательщиков, реализация мер по противодействию уклонению от уплаты налогов и других обязательных платежей в бюджет
- повышение эффективности межбюджетных отношений, путем привлечения в бюджет муниципального района дополнительных межбюджетных трансфертов из федерального и областного бюджетов для софинансирования расходных обязательств муниципального района при активном участии в государственных программах Кировской области, в том числе в реализации национальных проектов путем своевременной подачи заявок и предложений по участию Нагорского района в государственных программах и национальных проектах.

Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в области расходов

Бюджетная и налоговая политика Нагорского района на 2023 год и на плановый период 2024  и 2025 годов в сфере расходов бюджета муниципального района должна отвечать принципам консервативного бюджетного планирования и быть нацелена на дальнейшее повышение эффективного использования средств бюджета муниципального района, распределение их по приоритетным направлениям, выполнение всех социальных обязательств и недопущение образования просроченной кредиторской задолженности.
Основными направлениями бюджетной и налоговой политики в области расходов бюджета муниципального района являются:
- формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств муниципального района, с учетом их оптимизации и повышения эффективности использования финансовых ресурсов;
- дальнейшая реализация принципа формирования расходов бюджета муниципального района программно-целевым методом, во взаимосвязи целевых показателей деятельности и способов их достижения в рамках имеющихся ресурсных ограничений и направленных на улучшение качества и повышение доступности предоставления муниципальных услуг;
- проведение комплексной оценки эффективности муниципальных программ, включающей объективную оценку эффективности их реализации, оценку финансового обеспечения и качества планирования;
- осуществление работы, направленной на привлечение средств вышестоящих бюджетов на решение вопросов местного значения в целях сокращения нагрузки на бюджет муниципального района, в том числе путем участия в федеральных и региональных проектах и программах, а также выполнение условий софинансирования к средствам вышестоящих бюджетов;
- повышение качества обеспечения муниципальных нужд за счет реализации системного подхода к формированию, размещению и исполнению муниципальных контрактов, обеспечение прозрачности всего цикла закупок от планирования до приемки и анализа контрактных результатов, предотвращения коррупции в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- расширение электронного взаимодействия в бюджетном процессе;
- повышение эффективности муниципального финансового контроля, усиление контроля учредителей за деятельностью муниципальных учреждений.
Бюджетные расходы на 2023 - 2025 годы будут сформированы на основе следующих приоритетных направлений:
- обеспечение равного доступа населения района к социальным услугам, повышение качества оказания услуг в сфере образования, культуры и спорта;
- оптимизация расходов бюджета муниципального района, обеспечение режима эффективного и экономного расходования средств;
- обеспечение исполнения бюджетных обязательств без привлечения заемных средств;
- повышение прозрачности и открытости бюджетного процесса.
В сфере образования бюджетная политика будет направлена на обеспечение возможности для населения  муниципального района получить качественное образование, обеспечивающее потребности экономики района, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов, реализацию молодежной политики.
Одним из приоритетных направлений в сфере образования является расширение и укрепление потенциала системы образования Нагорского района, которое предполагает:
- совершенствование организационно-экономических механизмов обеспечения доступности услуг образования;
- проведение мероприятий по информированию потребителей услуг, обеспечению прозрачности деятельности организаций образования.
В отрасли «образование» основная часть бюджета будет направлена на реализацию мероприятий, принятых муниципальной программой «Развитие образования Нагорского района».
В сфере организации отдыха и оздоровления детей продолжится работа по организации отдыха и оздоровления детей в лагерях дневного пребывания, проведение оздоровительной компании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Поставлены задачи организации временной трудовой занятости детей и молодежи района. 
В отрасли «культура» основные усилия будут направлены на развитие муниципальных учреждений культуры, сохранение культурного и исторического наследия, развитие творческого потенциала района, создание условий для улучшения доступа населения к культурным ценностям, информации и знаниям, укрепление материально-технической базы учреждений, компьютеризацию и информатизацию отрасли. В сфере культуры основная часть бюджета будет направлена на реализацию мероприятий, принятых муниципальной программой «Развитие культуры Нагорского района».
Основные усилия в сфере физической культуры и спорта будут направлены в 2023-2025 годы на организацию физкультурных и спортивных мероприятий в районных и выездных соревнованиях.
Одним из приоритетных направлений в сфере молодежной политики района будет являться проведение мероприятий по развитию общественной молодежной инициативы, механизмов и форм трансляции информации, актуальной для жизни молодежи, патриотического воспитания и формирования семейных ценностей. 
В сфере дорожного хозяйства приоритетным направлением останется дальнейшее развитие дорожной инфраструктуры, сохранение и повышение транспортно-эксплуатационного состояния сети автодорог общего пользования местного значения.  Реализация данного направления будет осуществляться за счет своевременного проведения комплекса работ по содержанию и ремонту дорог, обеспечивающее безопасные перевозки грузов и пассажиров, сохранение и поддержание достигнутого уровня состояния автомобильных дорог. Для качественного достижения указанных целей из муниципального дорожного фонда будут выделены бюджетные ассигнования, направленные на ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения и инженерных сооружений. Продолжится работа по участию в региональных проектах. Направление средств на ремонт дорожной сети позволит обеспечить надлежащее транспортно-эксплуатационное состояние дорожной сети, снизить уровень аварийности на автомобильных дорогах.
В целях реализации поставленных целей и задач необходимо осуществить действия по следующим направлениям:
1. Обеспечение режима экономного и рационального использования средств бюджета муниципального района.
В целях обеспечения сбалансированности расходных обязательств с доходными возможностями бюджета муниципального района придется отказаться от необязательных в текущей ситуации затрат. При этом режим экономии бюджетных средств следует обеспечить не только за счет прямого сокращения непервоочередных и неприоритетных расходов, но и за счет повышения эффективности использования средств  бюджета муниципального района, а также за счет концентрации бюджетных ресурсов на решение вопросов местного значения.
2. Совершенствование управления исполнением бюджета муниципального района.
Управление исполнением бюджета муниципального района должно способствовать повышению эффективности расходования средств бюджета муниципального района и обеспечивать ритмичность и сбалансированность.
Для обеспечения ритмичности исполнения бюджета муниципального района все необходимые меры для организации его исполнения должны приниматься своевременно и реализовываться максимально оперативно. В частности, главные распорядители средств бюджета муниципального района при исполнении бюджета должны обеспечить качество и строгое соблюдение установленных сроков подготовки проектов муниципальных правовых актов, обеспечивающих осуществление расходов бюджета муниципального района.
3. Повышение открытости и прозрачности бюджетного процесса.
В целях повышения открытости и прозрачности бюджета муниципального района обеспечивается размещение на едином портале бюджетной системы Российской Федерации, на официальном сайте Нагорского муниципального района информации о бюджетном процессе и исполнении бюджета.

Основные направления бюджетной и налоговой политики
на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов 
в сфере межбюджетных отношений

Деятельность органов местного самоуправления Нагорского района в сфере межбюджетных отношений будет направлена на работу по привлечению в бюджет муниципального района дополнительных межбюджетных трансфертов из областного и федерального бюджетов.
В рамках Соглашения о мерах по социально-экономическому развитию Нагорского района продолжится работа по осуществлению контроля за соблюдением условий предоставления межбюджетных трансфертов из областного бюджета.
Формирование межбюджетных отношений с поселениями района в 2023 году и плановом периоде 2024 и 2025 годов будет осуществляться в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Основные направления бюджетной и налоговой политики
на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в области управления муниципальным долгом

Основной задачей реализации долговой политики Нагорского района является поддержание объема муниципального долга на нулевом уровне.
Долговая политика района, как составная часть бюджетной политики, в 2023-2025 годах призвана обеспечить последовательность реализации целей и задач предыдущего периода, и быть ориентированной на реализацию следующих задач:
- поддержание объема муниципального долга в пределах ограничений, установленных нормами бюджетного законодательства Российской Федерации;
- обеспечение взаимосвязи принятия решения о заимствованиях с реальными потребностями бюджета муниципального района в привлечении заемных средств;
- обеспечение открытости и прозрачности информации о муниципальном долге Нагорского района.

Проведение предсказуемой и ответственной бюджетной и налоговой политики, обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Нагорского района обеспечат экономическую стабильность Нагорского района и необходимые условия для повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления. 

Глава Нагорского района						В.Е.Булычев


