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На №					
О выявлении АЧС

Управление Россельхознадзора по Кировской области, Удмуртской Республике и Пермскому краю (далее - Управление) информирует Вас, что согласно протоколу испытаний КОГБУ «Кировская ОВД» № 4259/10694-б-ГЗ от 26.07.2023 в пробах биологического материала отобранного от диких кабанов, павших на территории ур. Аннинский Починок Санчурского муниципального округа Кировской области (географические координаты 56.971100 С.Ш., 47.143333 В.Д.) обнаружен ДНК вируса африканской чумы свиней в трупах кабанов методом ПЦР.
В настоящее время государственной ветеринарной службой Кировской области проводится комплекс организационно-хозяйственных и ветеринарносанитарных мероприятий в соответствии с Ветеринарными правилами осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней, утвержденными Приказом Минсельхоза России от 28.01.2021 N 37.
Африканская чума свиней (далее - АЧС) - особо - опасное вирусное заболевание. Болеют дикие и домашние свиньи.
Основным источником инфекции являются больные животные, инфицированные предметы ухода за животными, корма (особенно пищевые отходы), подстилка, навоз, продукты убоя зараженных свиней, а также транспортные средства, загрязненные выделениями больных животных.
Заболевание приносит колоссальные экономические потери, в том числе, в связи с нарушением внешнеэкономических и межрегиональных связей. В неблагополучных регионах становится невозможным безопасное разведение свиней, что крайне отрицательно сказывается на инвестиционной привлекательности отрасли сельского хозяйства.
В связи с изложенным, Управление настоятельно рекомендует:
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·  определить места для реализации свиней и продуктов, полученных от убоя свиней;
·  при незаконной реализации мяса свинины непромышленной выработки, в том числе в несанкционированных местах торговли, стихийных рынках и ярмарках принимать меры по прекращению торговли;
·  провести сходы граждан в муниципальных образованиях, на которых информировать о недопустимости приобретения свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов, об опасности АЧС, мерах и неотложных действиях граждан в случае возникновения заболевания, о необходимости постановки на учёт поголовья свиней, обязательного информирования Управления и управления ветеринарии Кировской области о всех случаях падежа свиней, в обязательном порядке менять одежду и обувь после посещения леса и перед входом в свинарник;
·  обеспечить достоверный учет поголовья свиней в личных подсобных хозяйствах граждан.
Управление просит взять выполнение указанных мероприятий под личный контроль.
И.о.руководителя
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