 
	Об обострении ситуации по гриппу птиц

	
         Управление Россельхознадзора по Кировской области, Удмуртской Республике и Пермскому краю (далее – Управление) информирует, что 23.06.2023 в результате лабораторных исследований патологического материала, отобранного от трупа дикой птицы (чайка) по адресу: Московская область, Одинцовский район, 73-й км Минского шоссе, проток реки Нара (вблизи Софьинского пруда), ФГБУ «ВНИИЗЖ» выявлен возбудитель высокопатогенного гриппа птиц. 
        24.06.2023 в пробе патологического материала, отобранной от павшей чайки по адресу: Воронежская область, городской округ г. Воронеж, Железнодорожный район (координаты: 51.706710, 39.262211), Белгородская ИЛ ФГБУ «ВНИИЗЖ» обнаружен вирус птичьего гриппа типа А (субтип Н5). 
        27.06.2023 в результате исследования патологического материала, отобранного от диких птиц (чайки) по адресу: Костромская область, Мантуровский район, левый берег реки Унжа, ОГБУ «Костромская областная ветеринарная лаборатория» выявлен грипп птиц (тип А). 
         28.06.2023 при исследовании патологического материала, отобранного от трупа павшей чайки по адресу: Нижегородская область, ГО г. Дзержинск, п. Юрьевец, ГБУ НО «Областная ветеринарная лаборатория» выявлен генетический материал РНК вируса гриппа птиц А (субтип Н5).
         Грипп птиц - особо опасное вирусное заболевание. Болеют все виды птиц, а также свиньи, лошади, хорьки, мыши, кошки, собаки, иные позвоночные и человек.   
         Основным источником инфекции являются больная птица, инфицированные предметы ухода за птицей, корма, тара (лотки для тушек и яиц), товарная продукция (тушки птиц, яйца, перо), полученная в инкубационный период или от больной птицы.
         Обострение эпизоотической ситуации по гриппу птиц на территории Российской Федерации свидетельствует о недостаточности принимаемых мер по недопущению заноса возбудителя в птицеводческие предприятия, ослаблении контроля за перемещением дикой синантропной птицы, продукции птицеводства. 
         Заболевание приносит колоссальные экономические потери, в том числе, в связи с нарушением внешнеэкономических и межрегиональных связей. В неблагополучных регионах становится невозможным безопасное разведение птиц, что крайне отрицательно сказывается на инвестиционной привлекательности отрасли сельского хозяйства.
         В связи с изложенным Управление настоятельно рекомендует:           
        -  при незаконной реализации мяса птицы, мясосырья непромышленной выработки в несанкционированных местах торговли сельскохозяйственной продукцией, стихийных рынках, ярмарках выходного дня, а также через интернет-сайты, представляющие собой площадки для подачи бесплатных объявлений (Юла, Avito и др.), через газеты бесплатных объявлений информировать Управление; 
        -  усилить муниципальный земельный контроль на подконтрольной территории с целью выявления и ликвидирования несанкционированных свалок твердых коммунальных отходов и биологических отходов. В случае выявления трупов животных или птицы, оперативно информировать Управление и специалистов госветслужбы, находящихся на территории муниципального образования.                                                                                                                            
        - провести сходы граждан в муниципальных образованиях, на которых информировать о неукоснительном соблюдении Ветеринарных правил содержания птиц на личных подворьях граждан и птицеводческих хозяйствах открытого типа (Приказ Минсельхоза РФ от 3 апреля 2006 г. № 103), информировать граждан об опасности гриппа птиц, о недопущении контакта домашней птицы с синантропными и дикими водоплавающими птицами (например, на близлежащих водоемах), а также о недопустимости приобретения птицы в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов, мерах и неотложных действиях граждан в случае возникновения заболевания, о необходимости постановки на учёт поголовья птицы;
          - осуществлять активную разъяснительную работу с использованием информационных листков, брошюр, плакатов, в электронных и печатных средствах массовой информации с целью повышения информированности о мерах защиты от заноса возбудителя высокопатогенного гриппа птиц и первоочередных действиях при подозрении на возникновение этого заболевания;
         -  провести переучет поголовья домашней птицы в хозяйствах всех форм собственности.
         - обеспечить надлежащий контроль за соблюдением порядка доступа и условиями торговли скоропортящейся продукцией на ярмарках в соответствии с Порядком организации ярмарок на территории Кировской области и продажи товаров на них, утвержденным Правительством Кировской области 06.06.2011 № 107/238.






