Особый противопожарный режим в лесах на территории Кировской области


На территории муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области прогнозируется 3 класс пожарной опасности.
Не прогнозируется возникновение очагов природных пожаров.
На территориях, отнесенных к III классу пожарной опасности в целях предупреждения возникновения природных пожаров, а также с целью создания условий для оперативного реагирования, Главам муниципальных образований Кировской области, рекомендовано в пределах своей компетенции, обеспечить проведение комплекса организационных и инженерно-технических превентивных мероприятий:
·  введен особый противопожарный режим постановлением администрации Правительства Кировской области от 15.08.2022 № 435-П « Об установлении особого противопожарного режима в лесах и об ограничении пребывания граждан в лесах и въезд в них транспортных средств на территории Кировской области»;
· проверена готовность служб экстренного реагирования, при необходимости будут усилены службы;
·  приведены в готовность коммунальные службы ООО «Нагорские коммунальные системы», ООО «Жилкомсервис к ликвидации последствий ЧС и происшествий, вызванных неблагоприятными метеоусловиями;
·  проверена готовность социально-значимых, объектов жизнеобеспечения района, пунктов временного размещения к неблагоприятным метеорологическим условиям;
·  уточнено наличие материально-технических резервов для ликвидации последствий возможных происшествий и аварийных ситуаций на объектах энергоснабжения и жилищно-коммунального хозяйства муниципальных образований района;
·  организовано доведение информации до населения, об ожидаемых неблагоприятных метеоявлениях через средства массовой информации, а также на официальных сайтах муниципальных образований в сети Интернет, до участников дорожного движения (ГИБДД Нагорского района). Особое внимание обращено на работу с детьми и пожилыми людьми;
· приведены в готовность резервные пожарные команды лесхозов, отдельные группы (бригады из наземных пожарных команд арендаторов лесов с пожарной техникой и средствами транспорта), которые сосредоточены, по возможности, ближе к участкам, наиболее опасным в пожарном отношении;
·  проверено наличие аншлагов по правилам поведения в лесах, шлагбаумов, ограничивающих въезд в лесные насаждения;
·  проводятся иные необходимые мероприятия (обновление и установка противопожарных разрывов минерализованных полос у автодорог лесных массивов, населенных пунктов, очистка территории от сухой травянистой растительности, мусора и других горючих материалов) по предупреждения происшествий и чрезвычайных ситуаций, связанные с особенностями территории;
·  проводится наземное патрулирование на участках, отнесённых к I-III классу пожарной опасности;
·  проводить авиационное патрулирование по уставленным маршрутам 1-2 раза в день;
·  дежурство на пожарных наблюдательных пунктах осуществляется в течение всего светлого времени суток, а на пунктах приёма донесений ЕДДС круглосуточно;
·  резервные пожарные команды и лесопожарные формирования приведены в полную готовность;
·  противопожарный инвентарь и средства транспорта проверены и приведены в готовность к использованию;
·  усилена противопожарная пропаганда, особенно в дни отдыха;
·  производится устройство дополнительных защитных противопожарных полос в лесах.
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