
	Об обострении ситуации по ящуру

	
          Управление Россельхознадзора по Кировской области, Удмуртской Республике и Пермскому краю (далее – Управление) информирует, об ухудшении эпизоотической обстановки на территории Республики Казахстан по ряду заразных болезней животных, в том числе с клиническими признаками, схожими с ящуром.
         Ящур особо опасное заболевание, общее для человека и животных. Болеют преимущественно парнокопытные (крупный рогатый скот, реже свиньи, овцы, козы).
         Основным источником инфекций являются больные животные, которые выделяют возбудителя со слюной, молоком, испражнениями, мочой, а также инфицированные предметы ухода за животными, фураж, подстилку, навоз, шерсть.
         Ящур является трансграничным, высококонтагиозным заболеванием животных, распространение которого приводит к масштабному экономическому ущербу, выражающемуся в снижении продуктивности, удоев, падежа животных, а также ослаблению экспортного потенциала страны в целом и инвестиционной привлекательности отрасли АПК.
           В целях предупреждения возможного заноса возбудителя ящура на территорию Кировской области Управление настоятельно рекомендует:
           - провести сходы граждан в муниципальных образованиях, на которых информировать о недопустимости приобретения животных и кормов в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов, об опасности ящура, мерах и неотложных действиях граждан в случае возникновения заболеваний, о необходимости постановки на учёт животных, обязательного информирования Управления, управления ветеринарии Кировской области о всех случаях гибели животных;
          - при незаконной реализации мяса, молока непромышленной выработки в несанкционированных местах торговли сельскохозяйственной продукцией, стихийных рынках, ярмарках выходного дня, а также через интернет-сайты, представляющие собой площадки для подачи бесплатных объявлений (Юла, Avito и др.), через газеты бесплатных объявлений информировать Управление; 
           - обеспечить достоверный учет поголовья животных в личных подсобных хозяйствах граждан.
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