[bookmark: _GoBack]О некоторых вопросах обоснованности размера взыскиваемых алиментов
При наличии обоснованных сомнений в размере удерживаемых алиментов, взыскатель вправе:
- обратиться к судебному приставу-исполнителю с заявлением о проверке финансовых документов, на основании которых производится расчет алиментов;
- ознакомиться с материалами исполнительного производства, в том числе с материалами проверки по своему заявлению, оценить их полноту, представить дополнительные документы, привести свои доводы;
- при наличии оснований обратиться к старшему судебному приставу, в подчинении которого находится судебный пристав-исполнитель, с жалобой на бездействие судебного пристава-исполнителя по заявлению о проверке обоснованности размера алиментов;
- при наличии информации об укрытии предприятием доходов должника обратиться с заявлением о проверке в отдел полиции по месту нахождения предприятия или в инспекцию налоговой службы России, в которой предприятие состоит на налоговом учете;
- обратиться в суд с заявлением об изменении размера взыскиваемых алиментов и установлении их в твердой денежной сумме или одновременно в долях и твердой денежной сумме в связи с тем, что существующий порядок взыскания алиментов нарушает интересы взыскателя (ст. 83 Семейного кодекса РФ);
- использовать другие меры, предоставленные законодательством.

