Ответственность за участие в несанкционированных публичных мероприятиях.
В соответствии с требованиями Федерального закона от 19.06.2004№ 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетировании» обязательным условием законного проведения подобных мероприятий является их согласование с органами государственной власти и местного самоуправления. В противном случае они являются несанкционированными.
За нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия и пикетирования предусмотрена административная ответственность по ст. 20.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ), а размещение в сети «Интернет» призывов к массовым беспорядкам, а также участие в таких действиях, квалифицируются по статье 212 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ).
Кроме того, за неоднократное нарушение определенного порядка организации либо проведения данных мероприятий гражданам может грозить наказание вплоть до лишения свободы на срок до 5 лет.
За участие детей в таких мероприятиях к различным видам ответственности могут быть привлечены как сами несовершеннолетние (при достижении возраста 16 лет), так и их родители. Кроме того, это опасно для жизни и здоровья, так как во время массовых беспорядков подростки могут получить увечья и травмы.
Недопустимо вовлечение несовершеннолетнего в участие в таких акциях. В случае, если лицо все же решило нарушить установленные законом требования и вовлечь детей в такую деятельность, подобные действия могут быть квалифицированы как преступления, предусмотренные статьями 150 и 151.2 Уголовного кодекса РФ.
К административной ответственности за участие несовершеннолетнего ребенка в несанкционированном митинге могут быть привлечены и его родители по ст. 5.35 КоАП РФ за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанности по воспитанию детей.
С целью недопущения участия несовершеннолетних в подобных мероприятиях, родителям необходимо проводить профилактическую беседу с детьми о недопустимости участия в несанкционированных публичных мероприятиях.

