Внесены изменения в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)»
 Согласно изменениям, вступающим в силу с 03.11.2023, гражданин сможет обратиться для признания его банкротом вне суда, если общий размер долга не менее 25 тыс. руб. и не более 1 млн руб. Сейчас минимальная сумма – 50 тыс. руб., максимальная – 500 тыс. руб.
Заявление о признании гражданина банкротом во внесудебном порядке подается им по месту жительства или месту пребывания в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.
От физического лица потребуют подтвердить в заявлении еще и одно из следующих обстоятельств:
- на день обращения исполнительное производство завершено из-за отсутствия имущества для взыскания, при этом иные действующие производства (по истребованию денег), возбужденные после того, как взыскателю вернули исполнительный документ, отсутствуют;
- основной доход гражданина – пенсия (страховая, накопительная или прочая), а иного имущества для взыскания не имеется;
- исполнительный документ имущественного характера, который выдан не позднее чем за год до подачи заявления, предъявлен к исполнению, но последнее не завершено;
- должник получает ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка;
- гражданин не выполнил требования исполнительного документа имущественного характера (или погасил их частично), который выдали не позднее чем за 7 лет до даты подачи заявления.
Сейчас можно заявить о внесудебном банкротстве, если при подходящей сумме долга есть только первое из этих обстоятельств. 10-летний срок, после которого возникает право повторно обратиться за таким банкротством, сокращен в 2 раза. 

