С 01.07.2022 вступили в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 21.12.2021 N 415-ФЗ в законодательство, регулирующее вопросы пенсионного обеспечения
Названным Федеральным законом внесены изменения в Федеральные законы от 01.04.1996 года N 27-ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном), от 07.05.1998 года N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах", от 24.07.2002 года N 111-ФЗ "Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации".
Урегулирован вопрос возврата лицам, застрахованным в системе обязательного пенсионного страхования, части средств пенсионных накоплений в случае неправомерного перевода этих средств из ПФР в НПФ или из одного НПФ в другой и признания судом соответствующего договора об обязательном пенсионном страховании недействительным.
Расширен перечень источников формирования пенсионных накоплений. К ним теперь отнесены:
- средства резерва фонда по обязательному пенсионному страхованию, подлежащие восстановлению на пенсионном счете накопительной пенсии застрахованного лица в случае признания судом договора об обязательном пенсионном страховании недействительным;
- доход от инвестирования средств резерва фонда по обязательному пенсионному страхованию, подлежащих восстановлению на пенсионном счете накопительной пенсии застрахованного лица в случае признания судом договора об обязательном пенсионном страховании недействительным;
- проценты за неправомерное пользование средствами пенсионных накоплений и средства, направленные на формирование собственных средств фонда, подлежащих переводу фондом предыдущему страховщику в случае признания судом договора об обязательном пенсионном страховании недействительным.
Установлено, что за счет средств резерва фонда по обязательному пенсионному страхованию:
- восстанавливаются на пенсионном счете накопительной пенсии средства пенсионных накоплений, направленные в резерв фонда по обязательному пенсионному страхованию, после поступления в фонд средств пенсионных накоплений;
- выплачивается доход от инвестирования средств резерва фонда по обязательному пенсионному страхованию, подлежащих восстановлению на пенсионном счете накопительной пенсии в случае признания судом договора об обязательном пенсионном страховании недействительным.

