Информация об условиях жизни и воспитания несовершеннолетних, переданных в семью, будет аккумулироваться в Государственном банке данных о детях
С 1 июля 2024 года Федеральный закон от 16.04.2001 № 44-ФЗ «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей» действует в новой редакции, предусматривающей обязанность органов опеки и попечительства предоставлять региональному оператору информацию об условиях жизни и воспитания несовершеннолетних подопечных в срок не более 3 рабочих дней со дня получения указанной информации.
Такая информация, а также сведения о гражданах, желающих принять детей на воспитание в свои семьи, в электронном виде направляется органами опеки и попечительства региональному оператору для учета в региональном банке данных о детях, который, в свою очередь, передает их федеральному оператору для включения в федеральный банк данных о детях.
Целью формирования и использования государственного банка данных о детях является, помимо прочего, контроль за условиями содержания, воспитания и образования ребенка после передачи в семью органами опеки и попечительства.

