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В соответствии с п. 1 Указа Президента РФ от 11.05.2020 № 316 в связи с коронавирусной инфекцией (COVID-19) введен ряд ограничительных мер в зависимости от санитарно-эпидемиологической ситуации в конкретном регионе.
Для недопущения распространения новой коронавирусной инфекции постановлениями государственного санитарно-эпидемиологического надзора ФКУЗ МСЧ-43 ФСИН России в исправительных учреждениях Кировской области введен ряд ограничительных мер. Указанные меры не являются нарушением действующего законодательства. 
Так, в исправительных учреждениях приостановлено предоставление длительных свиданий, предоставление осужденным отпуска с выездом за пределы учреждения, получение передач. 
Ограничено проведение массовых мероприятий, в том числе деловых, спортивных, культурных и развлекательных, по возможности они проводятся в видеоформате или без зрителей, допускается проведение только чрезвычайно важных и неотложных мероприятий (утренняя и вечерняя проверка осужденных). 
Для предупреждения распространения данной инфекции регулярно проводится на всех объектах ИУ, текущие и генеральные уборки с применением дезинфицирующих средств с использованием режима обработки при вирусных инфекциях согласно инструкции по применению, в том числе обеззараживание воздуха бактерицидными облучателями закрытого и открытого типа. Проводятся мероприятия по дезинфекционной обработке автотранспорта, используемого для доставки пищевых продуктов в учреждение, а также для конвоирования осужденных с использованием режима обработки при вирусных инфекциях согласно инструкции по применению. Предусмотрено размещение вновь прибывших осужденных в отдельных камерах, в карантинных помещениях, установлено медицинское наблюдение. 
Указанные меры направлены на предотвращение попадания коронавирусной инфекции в исправительные учреждения, предупреждение заболевания осужденных. На данный момент происходит вакцинирование осужденных от COVID-19, что повлечет снижение риска заболеваемости. 
В настоящее время уровень заболеваемости новой коронавирусной инфекции в Кировской области постепенно идет на спад. В связи с этим ограничительные меры частично отменяются.
Так, в соответствии с постановлением главного государственного врача- начальника ЦГСЭН ФКУЗ МСЧ-43 ФСИН России от 08.02.2021 № 71 в учреждениях УИС Кировской области возобновлено предоставление краткосрочных свиданий. В настоящее время рассматривается вопрос о пересмотре позиции по предоставлению осужденным длительных свиданий и передач.
