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Ежегодно с наступлением  летнего периода на территории области регистрируются случаи травматизма, гибели детей при падении из окон и балконов. Большую угрозу при этом представляют москитные сетки, создающие иллюзию закрытого окна.
Во избежание несчастных случаев рекомендуется:
- не оставлять ребенка без присмотра в помещениях с открытыми окнами и балконами;
- ограничить доступ ребенка к окну и на балкон;
- использовать специальные фиксаторы и блокираторы, не позволяющие ребенку самостоятельно открыть окно или балконную дверь.
Родители (опекуны), допустившие падение ребенка из окна, могут быть привлечены к уголовной ответственности по статье 125 Уголовного кодекса Российской Федерации за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние с назначением наказания от штрафа в размере до 80 тысяч рублей до лишения свободы на срок до 1 года.

