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Согласно положениям ч. 2 ст. 126 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации судебный приказ выносится без проведения судебного разбирательства, взыскатель и должник не вызываются.
Судом исследуются материалы дела, изложенные в соответствующих заявлениях и приложенных к нему документах, оценивает направленное взыскателем заявление о вынесении судебного приказа и сведения об обоснованности позиции лица, после чего выносит судебный приказ на основании представленных документов.
В пятидневный срок со дня вынесения судебного приказа судья высылает копию судебного приказа должнику, который вправе представить возражения относительно его исполнения в течение 10 дней со дня его получения.
Если заявление должника подано вовремя, вне зависимости от причин, изложенных в нем, судья обязан отменить исполнительный документ и в течение 3 дней выслать сторонам соответствующее постановление. При пропуске указанного срока он может быть восстановлен.
В случае отмены приказа, приведённого в исполнение, должник может требовать возврата всего, что с него было взыскано в пользу истца. Для этого необходимо обратиться в мировой суд с заявлением о повороте исполнения отмененного судебного приказа, а после вынесения соответствующего определения по результатам рассмотрения этого заявления – в службу судебных приставов.

