[bookmark: _GoBack]Предоставление особых прав при поступлении в высшее учебное заведение отдельным категориям граждан
основные положения об особых правах при приеме на обучение по программам бакалавриата и специалитета закреплены в Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ.
Согласно закону, правом на прием без вступительных испытаний обладают:
- победители и призеры заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, члены сборных команд, участвовавших в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам;
- чемпионы и призеры Олимпийских игр, Паралимпийских игр и Сурдлимпийских игр, чемпионы мира, чемпионы Европы.
Право на прием по программам бакалавриата и специалитета за счет бюджетных ассигнований в пределах установленной квоты имеют дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, инвалиды вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, ветераны боевых действий.
Правом на прием на подготовительные отделения организаций высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета обладают:
- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
- дети-инвалиды, инвалиды I и II групп;
- граждане в возрасте до двадцати лет, имеющие только одного родителя - инвалида I группы, если среднедушевой доход семьи ниже прожиточного минимума;
- граждане, которые подверглись воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС;
- дети военнослужащих, погибших при исполнении ими обязанностей военной службы или умерших вследствие увечья (заболевания), полученных при исполнении военной службы, в том числе при участии в проведении мероприятий по борьбе с терроризмом;
- дети погибших Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы;
- дети сотрудников ОВД, Росгвардии, органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения Российской Федерации, МЧС России, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов, Следственного комитета Российской Федерации, органов прокуратуры, погибших (умерших) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных ими в связи с выполнением служебных обязанностей.
Кроме того, 24.06.2023 вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании Российской Федерации», которым внесены изменения в перечень граждан, имеющих особые права при поступлении в высшее учебное заведение.
Теперь правом на прием на обучение за счет бюджетных средств в пределах отдельной квоты также обладают Герои Российской Федерации; лица, награжденные тремя орденами Мужества; участники СВО и их дети; дети военнослужащих, сотрудников федеральных органов власти, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, сотрудников уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, направленных в другие государства и принимавших участие в боевых действиях при исполнении служебных обязанностей в этих государствах; дети медицинских работников, умерших в результате инфицирования новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) при исполнении ими трудовых обязанностей.

