Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью является преступлением!

Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью является преступлением, предусмотренное статьей 119 Уголовного кодекса Российской Федерации.  
Опасность данного преступления состоит в создании для потерпевшего тревожной обстановки, страха за свою или своих близких жизнь и здоровье. Умышленное создание путем угрозы психотравмирующей ситуации, нарушающей душевное равновесие (психическое благополучие) человека, само по себе является посягательством на здоровье, независимо от намерения виновного приводить или нет в исполнение данную угрозу. 
Угроза может быть выражена в любой форме: устно, письменно, жестами, демонстрацией оружия и т.д. Уголовно-наказуемым деянием являются высказывания о намерении лишить жизни или причинить тяжкий вред здоровью человека.
При оценке реальности осуществления угрозы учитываются все обстоятельства конкретного дела: обстановка преступления, взаимоотношения виновного и потерпевшего и др. Важно, чтобы она была адресована конкретному человеку.
Ответственность за угрозу наступает с момента высказывания угрозы или выражения угрозы в иной форме, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы. 
За совершение данного преступления может быть назначено наказание вплоть до лишения свободы на срок до двух лет.


