[bookmark: _GoBack]Об охране здоровья детей

[bookmark: _Hlk99124959]Законом Кировской области от 04.03.2021 № 452-ЗО «О некоторых мерах по обеспечению прав детей на охрану здоровья» введен запрет розничной продажи несовершеннолетним потенциально опасных товаров бытового назначения, содержащих сжиженные углеводородные газы; автомобильного бензина (за исключением розничной продажи автомобильного бензина при заправке топливного бака транспортного средства лицам, достигшим шестнадцатилетнего возраста, имеющим право на управление транспортным средством); лакокрасочных материалов. 
Под потенциально опасными товарами бытового назначения, содержащими сжиженные углеводородные газы, понимаются зажигалки, в которых имеется контейнер со сжиженным углеводородным газом, заправочные баллоны любой емкости, содержащие сжиженный углеводородный газ, используемые для работы бытовых приборов (в том числе туристских плит), заправки зажигалок; 
Под безалкогольными тонизирующими напитками понимаются безалкогольные напитки, содержащие кофеин и (или) другие тонизирующие компоненты в количестве, достаточном для обеспечения тонизирующего эффекта на организм человека, за исключением чая, кофе, безалкогольных напитков на основе чайных и кофейных экстрактов; 
Под лакокрасочными материалами понимаются упакованные в потребительскую тару органические растворители, лаки, краски, эмали, за исключением лакокрасочных материалов на водно-дисперсионной основе и порошковых, предназначенные для розничной торговли. 
Статьей 4.13 Закона Кировской области от 04.12.2007 № 200-ЗО «Об административной ответственности в Кировской области» предусмотрена административная ответственность за нарушение установленного законом области запрета продажи несовершеннолетним отдельных видов товаров, предусмотренных Законом Кировской области "О некоторых мерах по обеспечению прав детей на охрану здоровья",  влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двух тысяч рублей до четырех тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч рублей до пятидесяти тысяч рублей. 
Правом составления протоколов об административных правонарушениях за нарушение требований Закона в данной части наделяются должностные лица администраций муниципальных образований, главы администраций муниципальных образований и их заместители.
В связи с чем информацию о фактах розничной продажи потенциально опасных товаров бытового назначения необходимо сообщать в администрации поселений и района.

