О правовых последствиях нарушения правил, обеспечивающих безопасную работу транспорта

За нарушение правил, обеспечивающих безопасную работу транспорта, ст. 268 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность.

Так, нарушение пассажиром, пешеходом или другим участником движения (кроме лиц, указанных в статьях УК РФ) правил безопасности движения или эксплуатации транспортных средств, если это деяние повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, наказывается ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до четырех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

В случае, если указанное деяние повлекло по неосторожности смерть человека, виновному лицу назначается наказание в виде ограничения свободы на срок до четырех лет, либо принудительных работ на срок до четырех лет, либо лишения свободы на тот же срок.

Если в результате указанных преступлений наступила смерть двух или более лиц, виновному лицу назначается наказание в виде принудительных работ на срок до пяти лет либо лишения свободы на срок до семи лет.

