Нашел возле входа в магазин банковскую пластиковую карту. Может ли он ей воспользоваться для оплаты покупок в магазине поскольку она является находкой и какие могут наступить последствия?
Нашедший потерянную вещь обязан немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее ее, или собственника вещи или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возвратить найденную вещь этому лицу. Если вещь найдена в помещении или на транспорте, она подлежит сдаче лицу, представляющему владельца этого помещения или средства транспорта. Если лицо, имеющее право потребовать возврата найденной вещи, или место его пребывания неизвестны, нашедший вещь обязан заявить о находке в полицию или в орган местного самоуправления. Соответствующие требования содержатся в ст. 227 Гражданского кодекса Российской Федерации.
Таким образом, нашедший банковскую карту не можете распоряжаться ею и находящимися на ней денежными средствами. Карту необходимо вернуть владельцу, либо заявить о ней в полицию.
В случае если Вы решите воспользоваться денежными средствами, находящимися на счете по своему усмотрению, то списание денежных средств квалифицируется как преступление, предусмотренное пунктом «г» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации - кража с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного статьей 159.3 УК РФ), за которое предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет.
