С каких доходов можно удержать алименты на содержание детей? 
Перечень видов заработной платы и иного дохода, из которых производится удержание алиментов на несовершеннолетних детей, утвержден 18.07.1996 Правительством Российской Федерации на основании постановления № 841.

В него входят: 

- заработная плата; 

- надбавки и доплаты за профмастерство, классность, выслугу лет, гостайну и так далее;

- районные коэффициенты и процентные надбавки к зарплате за особые условия труда;

- премии;

- отпускные;

- пособия по временной нетрудоспособности;

- пенсии с учетом повышений и надбавок;

- стипендии;

- доходы ИП после вычета понесенных расходов;

- доходы по акциям;

- матпомощь и так далее.

Этот перечень доходов используется также при определении доходов совершеннолетних детей при удержании алиментов на родителей.

Важно помнить, что запрещено удерживать алименты с командировочных расходов, компенсации за использование личного имущества, материальной помощи при рождении ребенка и др. Полный список доходов закреплен в ст. 101 Федерального закона «Об исполнительном производстве» от 02.10.2007 № 229-ФЗ.

Лица, выплачивающие зарплату, с 01.06.2020 должны указывать в расчетных документах код вида дохода. Это обусловлено необходимостью определения судебными приставами-исполнителями, какой именно доход получил должник, в целях исключения фактов взыскания долгов за счет выплат, на которые такое взыскание не может быть обращено.

В случае несогласия с действиями (бездействием), решениями судебных приставов-исполнителей, они могут быть обжалованы вышестоящему должностному лицу Федеральной службы судебных приставов, прокурору или в установленном порядке в суд. 

