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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ НАГОРСКИЙ РАЙОН
пгт. Нагорск ул. Леушина д.21, Кировской обл., 613260, тел. (83349) 2-18-25

ОТЧЕТ

о работе контрольно-счетной комиссии муниципального образования Нагорский район за 2019 год
Настоящий отчет о деятельности контрольно-счетной комиссии МО Нагорский район Кировской области подготовлен в соответствии с требованиями части 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 17 Положения о контрольно-счетной комиссии Нагорского района, утвержденного решением Нагорской районной Думы от 14.12.2011г. №9/12.

Основные итоги деятельности
контрольно-счетной комиссии Нагорского района 

В 2019 году контрольно-счетная комиссия осуществляла контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и иные виды деятельности, обеспечивая единую систему контроля исполнения бюджета МО Нагорский район Кировской области в соответствии с планом работы на 2019 год, утвержденным председателем контрольно-счетной комиссии Нагорского района 18.12.2018г.

Организация деятельности контрольно-счетной комиссии, так же как и в предыдущие годы, строилась на основе принципов законности, независимости, объективности и гласности.

В соответствии с планом в течение прошедшего года контрольно-счетной комиссией муниципального образования Нагорский район проведено 34 мероприятия, в том числе:

- экспертиза нормативно-правовых актов 18 проверок;
- экспертно – аналитических 10 мероприятий;
- контрольных мероприятий 2, в том числе совместно с прокуратурой Нагорского района 1 мероприятие.
В ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля выявлено 257 нарушений, из них 

- при формировании и исполнении бюджетов – 234  нарушения на сумму 5433,25 тыс.рублей;

- в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью - 9 нарушений;

- при осуществлении муниципальных закупок – 14 нарушений на сумму 57,15 тыс.рублей.

На текущий момент устранено 200 нарушений.
За 2019 год КСК проведены проверки в 16 учреждениях района, в том числе контрольные мероприятия проведены на 5 объектах:

- администрация муниципального образования Нагорского городское поселение;

- МУ управление образования администрации Нагорского района;

- МКОУ СОШ с.Заево;

- МКОУ СОШ п.Орлецы;

- МКОУ ООШ с.Мулино. 
По результатам контрольных мероприятий в адрес руководителей внесено 5 представлений и писем об устранении выявленных нарушений.
В Прокуратуру Нагорского района КСК направлено 8 информационных писем по контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям.
Привлечено к дисциплинарной ответственности 2 руководителя муниципальных учреждений.
Экспертно-аналитическая деятельность 

КСК МО Нагорский район
В течение 2019 года контрольно-счетной комиссией проведены следующие экспертно-аналитические мероприятия:

- Мониторинг эффективности использования бюджетных средств на реализацию мероприятий по предоставлению детям-сиротам жилых помещений за 2019 год (в рамках последующего контроля за устранением нарушений, выявленных предыдущими контрольными мероприятиями).
Мероприятие проведено в Администрации Нагорского района Кировской области (в отделе по имуществу и земельным ресурсам) и в МУ управление образования администрации Нагорского района Кировской области.
В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия установлено:

- уровень невостребованного жилья сохраняется, по состоянию на 01.01.2020 года ни в одной квартире дети не проживают, два нанимателя подписали договоры поднайма и сдали свои квартиры.

- дети-сироты не своевременно оплачивают коммунальные услуги и плату за наем. Так, на 01.01.2020 года задолженность составила 17203,95 рублей по 5 нанимателям жилья, в том числе за коммунальные услуги задолженность - 16819,78 рублей, задолженность платы за наем жилого помещения составила 384,17 рублей. Наибольшая задолженность по коммунальным услугам на 01.01.2020 года остается по квартире, в которой проживал умерший ребенок в сумме 6265,68 рублей.

- Проверено и подготовлено 7 заключений на проекты решений о бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов по муниципальному району и бюджетам поселений входящих в состав муниципального образования Нагорский муниципальный район; 

Основные характеристики проектов решений о бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов муниципального района и поселений соответствуют требованиям Бюджетного кодекса РФ. 

В ходе проведения финансово-экономической экспертизы проектов решений о бюджете отмечено следующее:

- у всех поселений в положения о бюджетном процессе не внесены изменения в соответствии с внесенными изменениями в БК РФ, поэтому проекты решений о бюджете поселений содержат показатели, которые утратили силу.
По рекомендации контрольно-счетной комиссии внесены незначительные текстовые поправки в проекты решений о бюджете. Все проекты решений о бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов рекомендованы к принятию депутатами районной, поселковой и сельских Дум.

- Проверено и подготовлено 11 заключений на проекты решений Нагорской районной Думы «О внесении изменений в решение Нагорской районной Думы от 14.12.2018 № 24/1 «О бюджете муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

Выявленные нарушения носят технический характер и устранены во время проверки проектов решений о внесении изменений в бюджет.

- Проверено и подготовлено 2 заключения по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области за 6 месяцев 2019 года и 9 месяцев 2019 года. 
- Проверено и подготовлено 7 заключений на отчеты об исполнении бюджетов за 2018 год по муниципальному образованию Нагорский муниципальный район и бюджетам поселений входящих в состав муниципального образования Нагорский муниципальный район; 

В ходе внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2018 год и за 6 и 9 месяцев 2019 года выявлено 160 нарушений бюджетного законодательства на сумму 5433,3 тыс. рублей. 
Установлены нарушения БК РФ, Положений о бюджетном процессе в поселениях в части неполного представления пакета документов, необходимого для проведения экспертизы, правильности и полноты заполнения форм отчетности и другие. 
Установленные в ходе экспертиз недостатки не повлияли на достоверность годовой бюджетной отчетности района и поселений и на показатели отчетов об исполнении бюджетов за 2018 год.
Контрольная деятельность КСК МО Нагорский район
Одним из приоритетных направлений деятельности КСК является контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, а также контроль за установленным порядком управления и распоряжения муниципальной собственностью.
В 2019 году проведено 2 контрольных мероприятия, которыми выявлено 55 нарушений законодательства при использования средств на общую сумму 57,2 тыс. рублей. 
Контрольно-счетной комиссией проведена проверка законности и эффективности использования бюджетных средств на реализацию    мероприятий по формированию современной городской среды в населённых пунктах Кировской области за 2017–2018 годы и истекший  период 2019 года (совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области).
Мероприятие проведено в Администрации муниципального образования Нагорское городское поселение Нагорского района.

Проверяемый период деятельности 2017 – 2018 годы и истекший период 2019 года.

В ходе проведения контрольного мероприятия установлено 14 нарушений требований нормативных актов, регламентирующих использование средств.

Выявлены многочисленные нарушения при реализации отдельного мероприятия «Проведение инвентаризации дворовых и общественных территорий», что говорит о том, что мероприятие не выполняется или выполняется формально:

- муниципальная нормативная база, регламентирующая проведение инвентаризации уровня благоустройства, не соответствует областным и федеральным нормативным требованиям: в части сроков проведения инвентаризации, актуализации её результатов;
- повторная инвентаризация не проводится;

- график проведения инвентаризации не содержит конкретных объектов и даты проведения инвентаризации, график не размещен в СМИ, информация о проведении инвентаризации не доведена до заинтересованных лиц;

- отсутствуют паспорта благоустройства территорий и объектов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, 
- ежегодная актуализация паспортов благоустройства не проводится.
- в муниципальной программе «Формирование современной городской среды Нагорского городского поселения на 2018-2020 г.г.» не утвержден минимальный и дополнительный перечни работ по благоустройству дворовых территорий и несвоевременно вносятся изменения в части уточнения бюджетных ассигнований.

- два муниципальных контракта на выполнение мероприятий по благоустройству дворовых и общественных территорий заключены с нарушением срока;

- не в полной мере обеспечено проведение качественного строительного контроля, низкое качество подготовки исполнительной документации подрядчиками.
Контрольно-счетной комиссией проведено контрольное мероприятие «Аудит эффективности использования бюджетных средств на развитие системы общего образования в Кировской области» (совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области и прокуратурой Нагорского района).
Проверяемый период деятельности 2017 – 2018 годы и истекший период 2019 года.

Объекты мероприятия:

- Муниципальное учреждение управление образования администрации Нагорского района;

- Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа с.Мулино Нагорского района;

- Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с.Заево Нагорского района;

- Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа п.Орлецы Нагорского района;

В ходе проведения контрольного мероприятия установлено 41 нарушение требований нормативно-правовых актов.
1. В Постановлениях администрации Нагорского района № 439-П от 31.10.2017 года, №486-П от 29.11.2017 года, №510-П от 14.09.2018 года указана неверная ссылка на решение Нагорской районной Думы.
2. По муниципальной программе «Развитие образования Нагорского района» на 2018 год из 24 показателей эффективности выполнены 16, не выполнены 8 показателей, выполнение плана составило 66,7%.
3. В нарушение ст.67 Трудового кодекса Российской Федерации в личных делах некоторых  работников отсутствуют трудовые договоры (МКОУ СОШ с.Заево);

4. Нарушение Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации №276 от 07.04.2014 года.(МКОУ СОШ с.Заево, МКОУ ООШ с.Мулино)

5. В Коллективных договорах проверенных учреждений не указаны НПА, разработанные на муниципальном уровне, а именно Постановление администрации Нагорского района Кировской области от 07.12.2015 №516 "Об оплате труда работников районных муниципальных учреждений» (вместе с «Положением о порядке установления оплаты труда работников районных муниципальных учреждений» "Перечнем видов выплат компенсационного характера работникам муниципальных учреждений", "Перечнем видов выплат стимулирующего характера работникам муниципальных учреждений", "Порядком установления заработной платы руководителей районных муниципальных учреждений, их заместителей и главных бухгалтеров" и Примерное положение об оплате труда работников муниципальных учреждений Нагорского района по виду экономической деятельности "образование", утвержденное Приказом №73/8 от 31.12.2008 года МУ управление образования администрации Нагорского района.  

6.  В нарушение п.1 ст.131 Гражданского кодекса РФ, п.3, п.6 ст.1 Федерального закона от 13.07.2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» не зарегистрировано право собственности и право оперативного управления на следующие объекты недвижимости:

- здание школы МКОУ ООШ с.Мулино;

- здание детского сада МКОУ ООШ с.Мулино;

- здание кухни МКОУ ООШ с.Мулино;

- здание котельной МКОУ СОШ с.Заево;

- здание филиала МКОУ СОШ с.Заево в д.Шевырталово.

7. В нарушение п.5.20 Устава школ, ст.25 Земельного кодекса, а также ст.1 Федерального закона от 13.07.2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» не зарегистрировано право собственности и право постоянного (бессрочного) пользования земельными участками:

- земельный участок под зданием школы и детского сада МКОУ ООШ с.Мулино;

- земельный участок под волейбольной площадкой МКОУ ООШ с.Мулино;

- земельный участок под спортивной площадкой МКОУ ООШ с.Мулино;

- земельный участок под зданием филиала МКОУ СОШ с.Заево в д.Шевырталово. 

8. В нарушение ст.93 Федерального закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок» при осуществлении закупки у единственного поставщика  в договорах отсутствует ссылка на пункт 4  данной статьи. (МКОУ СОШ с.Заево, МКОУ ООШ с.Мулино).

9. В нарушение ст.34 Федерального закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок» в заключенных договорах отсутствует требование п.2 данной статьи «При заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта» (МКОУ СОШ с.Заево, МКОУ ООШ с.Мулино).

10. Нарушены условия контракта по ремонту спортивного зала в части устранения дефектов, образовавшихся в процессе эксплуатации (МКОУ СОШ с.Заево, МКОУ СОШ п.Орлецы).

11. Неэффективное расходование бюджетных средств в сумме – 30,76 тыс. рублей: не выполнена, но оплачена часть работы и подписан акт о приемке выполненных работ представителями заказчика и строительного контроля при ремонте спортивного зала МКОУ СОШ с.Заево;

12. В нарушение  части 2 ст. 34 и ст.95 Федерального Закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ, заменены работы и товары, предусмотренные условиями контракта, техническим заданием на сумму 21,2 тыс. рублей при ремонте спортивного зала МКОУ СОШ с.Заево.

13. Нарушен срок выполнения работ в соответствии с заключенным контрактом по ремонту спортивного зала  МКОУ СОШ с.Заево.

По результатам контрольного мероприятия в адрес руководителей учреждений направлены акты контрольного мероприятия и представления об устранении выявленных нарушений. 

Привлечено к дисциплинарной ответственности 2 руководителя муниципальных учреждений.
Общие вопросы деятельности КСК МО Нагорский район
Общий объем ассигнований, предусмотренных бюджетом МО Нагорский район Кировской области на 2019 год на финансирование КСК составил 585,37651 тыс.рублей. Кассовые расходы на содержание контрольно-счетной комиссии за 2019 год составили 585,37651 тыс.рублей.

Численность контрольно-счетной комиссии – 1 сотрудник.

В соответствии с Положением о контрольно-счетной комиссии,  председатель КСК в течение 2019 года принимал участие в заседаниях Нагорской районной Думы, в публичных слушаниях по отчету об исполнении бюджета за 2018 год, по проекту решения районной Думы «О бюджете муниципального образования Нагорский муниципальный район на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», в комиссиях по противодействию коррупции. 
Отчеты о проведенных контрольных мероприятиях, информация о мерах, принятых проверяемыми организациями по результатам проведенных КСК контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, иная официальная информация о деятельности контрольного органа размещается на сайте муниципального образования Нагорский муниципальный район.

Задачи на 2020 год.
Приоритетной задачей в работе контрольно-счетной комиссии, как и в предыдущие годы, остается обеспечение контроля за формированием и исполнением бюджета МО Нагорский район Кировской области, повышение качества и эффективности контроля за использованием средств бюджета.
В план работы контрольно-счетной комиссии на 2020 год в рамках совместных мероприятий с Контрольно-счетной палатой Кировской области включены следующие мероприятия:

- Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в 2018-2019 годах на реализацию отдельного мероприятия «Обеспечение реализации проекта по поддержке местных инициатив» государственной программы Кировской области «Содействие развитию гражданского общества, поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и укрепление единства российской нации» на 2013-2021 годы;
- Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кировской области «Содействие занятости населения Кировской области» за 2018-2019 годы и истекший период 2020 года.
Председатель контрольно-счетной 
Комиссии муниципального образования

Нагорский район 
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