16
9

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ НАГОРСКИЙ РАЙОН
пгт. Нагорск ул. Леушина д.21, Кировской обл., 613260, тел. (83349) 2-18-25

ОТЧЕТ

о работе контрольно-счетной комиссии муниципального образования Нагорский район за 2020 год
Настоящий отчет о деятельности контрольно-счетной комиссии МО Нагорский район Кировской области подготовлен в соответствии с требованиями части 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 17 Положения о контрольно-счетной комиссии Нагорского района, утвержденного решением Нагорской районной Думы от 14.12.2011г. №9/12.

Основные итоги деятельности
контрольно-счетной комиссии Нагорского района 

В 2020 году контрольно-счетная комиссия осуществляла контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и иные виды деятельности, обеспечивая единую систему контроля исполнения бюджета муниципального образования Нагорский район Кировской области в соответствии с планом работы на 2020 год, утвержденным председателем контрольно-счетной комиссии Нагорского района 18.12.2019 года.

Организация деятельности контрольно-счетной комиссии, так же как и в предыдущие годы, строилась на основе принципов законности, независимости, объективности и гласности.

В соответствии с планом работы в течение прошедшего года контрольно-счетной комиссией муниципального образования Нагорский район проведено 28 мероприятий, в том числе:

- экспертиза нормативно-правовых актов 17 мероприятий;
- экспертно – аналитических 9 мероприятий;
- контрольных - 2 мероприятия.
В ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля выявлено 162 нарушения на сумму 9407,4 тыс.рублей, из них нефинансовых нарушений - 134.
Анализ выявленных нарушений и недостатков:

- при формировании и исполнении бюджетов – 153  нарушения на сумму 9333,40 тыс.рублей;

- нарушения ведения бухгалтерского учета - 5 нарушений на сумму 74,02 тыс.рублей;

- при осуществлении муниципальных закупок – 4 нарушения;
- неэффективное использование бюджетных средств - 2 нарушения на сумму 0,12 тыс.рублей.

За 2020 год контрольно-счетной комиссией проведены проверки в 11 учреждениях района, в том числе контрольные мероприятия проведены на 4 объектах:

- администрация муниципального образования "Нагорское городское поселение Нагорского района Кировской области";

- МКУК "Районный центр народного творчества" п.Нагорск;

- МКУК "Централизованная библиотечная система Нагорского района Кировской области";

- Кировской областное государственное казенное учреждение Центр занятости населения Нагорского района.
По результатам контрольных мероприятий в адрес руководителей вынесено 4 представления об устранении выявленных нарушений.
В Прокуратуру Нагорского района КСК направлено 4 информационных письма по контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям.
Привлечено к дисциплинарной ответственности 3 руководителя муниципальных учреждений.
Экспертно-аналитическая деятельность 

КСК МО Нагорский район
В течение 2020 года контрольно-счетной комиссией проведены следующие экспертно-аналитические мероприятия:

- Мониторинг реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области» и полноты устранения нарушений, выявленных предыдущей проверкой.
Мероприятие проведено в администрации муниципального образования "Нагорское городское поселение Нагорского района Кировской области".
В 2019 году на территории Нагорского городского поселения реализованы следующие мероприятия, включенные в перечень государственной (муниципальной) программы по формированию современной городской среды:  

- благоустройство общественной территории: площадь ул.Набережная пгт.Нагорск; 

- благоустройство дворовой территории дома №92 ул.Советская пгт.Нагорск;

- строительство пешеходных тротуаров по ул.Советская пгт.Нагорск (за счет экономии средств по результатам торгов).
Количество завершенных объектов в рамках мероприятий 2019 года составило 100% плана.

В ходе проведения мониторинга установлено:
- нарушения, выявленные при проведении контрольного мероприятия в 2019 году, администрацией поселения устранены;
- в дополнение к нарушениям, выявленным при проведении  контрольного мероприятия в 2019 году, мониторингом выявлены дополнительные нарушения в части несвоевременной оплаты заказчиком выполненных работ, что могло создать риск возникновения дополнительных расходов в случае предъявления подрядчиком штрафных санкций.

 В 2020 году мероприятия по формированию современной городской среды на территории Нагорского городского поселения не проводились.

В 2020 году контрольно-счетной комиссией Нагорского района осуществлялся предварительный, оперативный и последующий контроль за формированием и исполнением бюджета муниципального образования Нагорский район Кировской области.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе в Нагорском муниципальном районе подготовлены заключения на проекты решения Нагорской районной Думы «О внесении изменений в решение Нагорской районной Думы от 13.12.2019 № 37.1 «О бюджете муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

В заключениях была дана оценка обоснованности предложений по корректировке бюджетных показателей по отдельным видам доходов исходя из сложившихся объемов поступлений и динамики социально-экономических показателей развития района.

Вносимые изменения в расходную часть бюджета главным образом обусловлены обеспечением расходов по первоочередным направлениям, уточнением расходов по безвозмездным поступлениям и обеспечением соответствующего софинансирования за счет средств районного бюджета, перераспределением ассигнований по предложениям главных распорядителей бюджетных средств.
Нарушения, выявленные в ходе экспертизы проектов носят технический характер и устранены во время проверки проектов решений.

В рамках предварительного контроля в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации проведена экспертиза проекта решения Нагорской районной Думы "О бюджете муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов", а также экспертиза проектов бюджетов поселений, входящих в состав муниципального образования Нагорский муниципальный район, на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
Формирование проектов бюджета муниципального района, а также бюджетов городского и сельских поселений на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов осуществлено в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положений о бюджетном процессе.

Основные характеристики проектов решений о бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов муниципального района и поселений соответствуют требованиям Бюджетного кодекса РФ. 
В части соблюдения ограничений, установленных БК РФ:

- размер резервного фонда администраций на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов не превышает установленного ст. 81 БК РФ размера;
- расходы на обслуживание муниципального долга не превышают ограничения установленного ст.111 БК РФ;
- долговая нагрузка бюджета муниципального района не превышает общий объем доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений, что соответствует ст.107 БК РФ.

- дефицит бюджета, установленный ст. 92.1 БК РФ в размере 10% утвержденного общего годового объема доходов муниципального образования без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений не превышен.

По рекомендации контрольно-счетной комиссии внесены текстовые поправки в проекты решений о бюджете городского и сельских поселений. Все проекты решений о бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов рекомендованы к принятию депутатами районной, поселковой и сельских Дум.

В соответствии с Планом работы на 2020 год контрольно-счетная комиссия Нагорского района осуществляла оперативный анализ исполнения бюджета Нагорского муниципального района за 6 и 9 месяцев 2020 года.
По результатам проведенного анализа в заключениях контрольно-счетной комиссии отмечалось сохранение в течение 2020 года высокого объема недоимки по налоговым и неналоговым платежам, подлежащим зачислению в бюджет муниципального района, сокращение которого  является резервом увеличения поступлений доходов в районный бюджет.

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации в рамках последующего контроля за исполнением бюджета в отчетном периоде проведена экспертиза и подготовлены заключения на годовые отчеты об исполнении бюджетов за 2019 год по муниципальному образованию Нагорский муниципальный район и бюджетам поселений входящих в состав муниципального образования Нагорский муниципальный район.

В ходе внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2019 год выявлено 113 нарушений бюджетного законодательства на сумму 138,5 тыс. рублей. 
Установлены нарушения БК РФ, Положений о бюджетном процессе в поселениях в части неполного представления пакета документов, необходимого для проведения экспертизы, правильности и полноты заполнения форм отчетности и другие. 
Установленные в ходе экспертиз недостатки не повлияли на достоверность годовой бюджетной отчетности района и поселений и на показатели отчетов об исполнении бюджетов за 2019 год.
Контрольная деятельность контрольно-счетной комиссии

 МО Нагорский район
Одним из приоритетных направлений деятельности КСК является контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, а также контроль за установленным порядком управления и распоряжения муниципальной собственностью.
В 2020 году проведено 2 контрольных мероприятия, по результатам которых выявлено 31 нарушение законодательства на общую сумму 76,9 тыс. рублей. 
В соответствии с Планом работы на 2020 год контрольно-счетной комиссией проведена проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в 2018-2019 годах на реализацию отдельного мероприятия «Обеспечение реализации проекта по поддержке местных инициатив» государственной программы Кировской области «Содействие развитию гражданского общества, поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и укрепление единства российской нации» на 2013-2021 годы» (совместно с контрольно-счетной палатой Кировской области).
В проверяемом периоде в Нагорском районе реализовано три проекта по поддержке местных инициатив, фактические расходы по которым составили 2822,4 тыс.руб. 
Объекты мероприятия:
- администрации муниципального образования "Нагорское городское поселение Нагорского района Кировской области" (ремонт водопровода по ул.Полевой пгт.Нагорск);

- МКУК "Районный центр народного творчества" п.Нагорск (ремонт Орлецовского СДК – филиала МКУК «РЦНТ»);

- МКУК "Централизованная библиотечная система Нагорского района Кировской области" (ремонт здания Центральной районной библиотеки им. Г.И.Обатурова).
Итоги контрольного мероприятия свидетельствуют о востребованности и эффективности проектов по поддержке местных инициатив.
По результатам  контрольного мероприятия выявлено 15 нарушений бюджетного и градостроительного законодательства, а также нарушения по ведению бухгалтерского учета, в том числе:
- нарушение порядка применения бюджетной классификации.

При исполнении контрактов на реализацию проектов по поддержке местных инициатив бюджетные средства фактически направлялись на виды работ, не предусмотренные заявками и соглашениями о предоставлении субсидий из областного бюджета.

В ходе проверки расходования бюджетных средств, направленных на ремонт здания Центральной районной библиотеки им. Г.И.Обатурова вместо заявленных работ по текущему ремонту здания фактически были осуществлены работы по реконструкции здания: произведен демонтаж пристроя, предназначенного для входа в подвал здания, разобрана часть первого этажа здания, лестница, ведущая в подвал, засыпана грунтом. Указанные работы привели к изменению конструктивных параметров здания  (уменьшению площади на 9,3 кв.м.).
Факты неверного применения кодов бюджетной классификации установлены также при осуществлении работ по капитальному ремонту здания Орлецовского СДК и капитальному ремонту водопроводной сети по ул.Полевая пгт.Нагорск вместо предусмотренных работ по текущему ремонту данных объектов.

Оплата работ произведена по виду расходов 244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг» и КОСГУ 225 "Содержание имущества", что свидетельствует о нарушении заказчиками применения бюджетной классификации. 
- нарушение градостроительного законодательства.

В нарушение с ч.2 ст.51 Градостроительного Кодекса РФ реконструкция здания Центральной районной библиотеки им. Г.И.Обатурова проведена без оформления разрешения на строительство (реконструкцию), а также не получено разрешение на ввод в эксплуатацию объекта после реконструкции, что является нарушением ч.1 ст.55 Градостроительного Кодекса РФ.
- нарушение законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд.
В нарушение части 2 ст.34 и ст.95 Федерального Закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года, заменены работы и товары, предусмотренные условиями контракта и техническим заданием: на первом этаже здания библиотеки установлен 31 пластиковый оконный блок вместо запланированных 33, за счет экономии средств были приобретены сэндвич-панели и сделана облицовка оконных откосов с внешней стороны здания.

В ходе проверки своевременности и полноты выполнения обязательств заказчиками, в том числе обязательств по оплате выполненных работ, услуг, поставленных товаров, установлено, что по всем контрактам нарушен срок оплаты работ заказчиками из средств областного бюджета, что могло создать риск возникновения дополнительных расходов заказчика в случае предъявления подрядчиком штрафных санкций.
- нарушения по ведению бухгалтерского учета.

 Выявлено нарушение требований п.19 Федерального стандарта № 257н, п.27 Инструкции № 157н по контракту ППМИ «ремонт здания Центральной районной библиотеки им. Г.И. Обатурова»: 
- после проведения реконструкции здания не проведено увеличение балансовой стоимости здания, а затраты на реконструкцию здания были учтены в составе текущих расходов 2018 года;

- материалы, оставшиеся от разборки здания библиотеки, не поставлены на бухгалтерский учет (нарушение ч.3 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 года №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»). 
Указанные нарушения создают риск утраты неучтенных объектов и занижения стоимости реконструированных объектов муниципальной собственности.
По результатам контрольного мероприятия в адрес руководителей учреждений направлены акты контрольного мероприятия и представления об устранении выявленных нарушений.
В соответствии с Планом работы на 2020 год контрольно-счетной комиссией проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кировской области "Содействие занятости населения Кировской области" за 2018-2019 годы и истекший период 2020 года (совместно с контрольно-счетной палатой Кировской области).
Объект мероприятия: Кировское областное государственное казенное учреждение Центр занятости населения Нагорского района.
По итогам контрольного мероприятия установлено 16 нарушений бюджетного законодательства, а также нарушения по ведению бухгалтерского учета, в том числе:

1. В нарушение ст. 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 7 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н, в учреждении в 2018 и 2019 годах не проводилась инвентаризация имущества, учитываемого на счете 10300 «Непроизведенные активы».
2. В нарушение п. 1 ст. 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п. 82 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н, Методических указаний по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, утвержденных приказом Минфина России от 30.03.2015 № 52н, в Учреждении на момент проверки не была оформлена Инвентарная карточка учета нефинансовых активов на земельный участок (форма по ОКУД 0504031). 

В ходе проведения контрольного мероприятия нарушение устранено.

3. С нарушением п. 12.4 Порядка финансирования и расходования средств областного бюджета на мероприятия по содействию занятости населения, утвержденного постановлением Правительства Кировской области от 13.12.2011 № 132/677, Учреждением произведены расчеты на выплату материальной поддержки 5 временно трудоустроенным несовершеннолетним гражданам, что привело к занижению материальной поддержки на общую сумму 19,5 рублей.
4. С нарушением п. 141 Правил, в соответствии с которыми органы службы занятости осуществляют социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и выдачу предложений о досрочном назначении пенсии таким гражданам, утвержденных приказом Минтруда России от 22.02.2019 № 116н, Учреждением в сентябре 2019 года произведены расчеты на выплату материальной помощи в период обучения 8 безработным гражданам, что привело к завышению бюджетных расходов на выплату материальной помощи на общую сумму 2834,16 рублей. 
По результатам контрольного мероприятия в адрес руководителя учреждения направлен акт контрольного мероприятия и представление об устранении выявленных нарушений.
Общие вопросы деятельности КСК МО Нагорский район
Общий объем ассигнований, предусмотренных бюджетом МО Нагорский район Кировской области на 2020 год на финансирование КСК составил 606,76 тыс.рублей. Кассовые расходы на содержание контрольно-счетной комиссии за 2020 год составили 606,76 тыс.рублей.

Численность контрольно-счетной комиссии – 1 сотрудник.

В соответствии с Положением о контрольно-счетной комиссии,  председатель КСК в течение 2020 года принимал участие в заседаниях Нагорской районной Думы, в публичных слушаниях по отчету об исполнении бюджета за 2019 год, по проекту решения районной Думы «О бюджете муниципального образования Нагорский муниципальный район на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», в комиссиях по противодействию коррупции. 
Отчеты о проведенных контрольных мероприятиях, информация о мерах, принятых проверяемыми организациями по результатам проведенных КСК контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, иная официальная информация о деятельности контрольного органа размещается на сайте муниципального образования Нагорский муниципальный район.

Задачи на 2021 год
Приоритетной задачей в работе контрольно-счетной комиссии, как и в предыдущие годы, остается обеспечение контроля за формированием и исполнением бюджета МО Нагорский район Кировской области, повышение качества и эффективности контроля за использованием средств бюджета.
В план работы контрольно-счетной комиссии на 2021 год включены следующие контрольные мероприятия:

- Проверка законности и результативности использования средств межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджетам поселений района из бюджета муниципального района за 2019-2020 годы (совместно с прокуратурой Нагорского района);

- Анализ использования бюджетных ассигнований дорожных фондов сельских поселений Нагорского района за 2019-2020 годы.

В рамках совместных мероприятий с Контрольно-счетной палатой Кировской области включены следующие мероприятия:

- Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных на реализацию регионального проекта «Спорт – норма жизни» в 2019-2020 годах и истекшем периоде 2021 года.
Председатель контрольно-счетной 
комиссии муниципального образования

Нагорский район 
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