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Информация

о проведении финансовой экспертизы проекта решения Нагорской районной Думы Кировской области «О бюджете муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», а так же проектов решений о бюджетах муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования Нагорский муниципальный район, на 2021 год и на плановый период 2022и 2023 годов,
а также информация об устранении выявленных нарушений.
Контрольно-счетной комиссией муниципального образования Нагорский район в период с 13.11.2020 года по 10.12.2020 года проведена финансовая экспертиза проекта решения Нагорской районной Думы Кировской области «О бюджете муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», а так же проектов решений о бюджетах муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования Нагорский муниципальный район, на 2021 год и на плановый период 2022и 2023 годов, по результатам которой подготовлено 7 заключений.

Формирование проектов бюджетов муниципального района, городского и сельских поселений на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, основные параметры, состав показателей проектов решений о бюджете, документы и материалы, предоставленные одновременно с проектами решений о бюджете, соответствуют требованиям Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Положениям о бюджетном процессе.
 При составлении проектов бюджетов соблюдены требования в части ограничений, установленных бюджетным законодательством:

- размер сформированного резервного фонда в 2021 году и плановом периоде не превышает установленного ст. 81 БК РФ размера, то есть не превышает 3% общего объема расходов бюджета;
- расходы на обслуживание муниципального долга в 2021 году и плановом периоде не превышают установленного ст.111 БК РФ объема расходов, то есть не превышают 15% объема расходов соответствующего бюджета, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
- долговая нагрузка бюджетов не превышает общий объем доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений, что соответствует нормам бюджетного законодательства (ст.107 БК РФ).

- дефицит бюджетов, установленный ст. 92.1 БК РФ в размере 10% утвержденного общего годового объема доходов муниципального образования без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений не превышен.

Прогнозы социально-экономического развития на 2021-2023 годы в целом отражают тенденции развития экономики в планируемом периоде.
Из проверенных проектов бюджетов к оценке текущего года на 2021 год ожидается рост собственных доходов и безвозмездных поступлений у 3 поселений (Кобринского, Чеглаковского и Мулинского),  снижение - у муниципального района и 3 поселений (Нагорского городского, Синегорского и Метелевского).

Расходы бюджетов в анализируемом периоде сохраняют социальную направленность, основную долю занимают расходы на решение общегосударственных вопросов, национальную безопасность, национальную экономику и социальную политику.
Проекты бюджетов сформированы в программной структуре расходов.

На 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов бюджет муниципального района, а также бюджеты муниципальных образований, входящих в состав Нагорского муниципального района сформированы с дефицитом.

В результате проведенного мероприятия отмечено следующее:

- проект решения Синегорской сельской Думы «О бюджете Синегорского сельского поселения на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» представлен в контрольно-счетную комиссию с нарушением срока;

- недочеты технического характера в проектах бюджетов поселений, пояснительных записках к проектам имели место в городском и сельских поселениях и были устранены в ходе проведения экспертного мероприятия.

По результатам проведения экспертизы проекта решения Нагорской районной Думы Кировской области «О бюджете муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», а так же проектов решений о бюджетах муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования Нагорский муниципальный район, на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, главам муниципальных образований направлены заключения на проекты бюджетов с предложениями об их принятии.

Согласно представленной информации от муниципальных образований все выявленные нарушения и замечания специалистами устранены. 
Председатель контрольно-счетной

комиссии муниципального образования
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