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Информация

об устранении нарушений по результатам контрольного мероприятия

"Анализ использования бюджетных ассигнований дорожных фондов

сельских поселений Нагорского района за 2019-2020 годы"

Контрольно-счетной комиссией Нагорского района проведено контрольное мероприятие «Анализ использования бюджетных ассигнований дорожных фондов сельских поселений Нагорского района за 2019-2020 годы» в администрациях пяти сельских поселений, входящих в состав Нагорского муниципального района.
В ходе проверки выявлены нарушения бюджетного законодательства, законодательства об автомобильных дорогах и дорожной деятельности, законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, а также нарушения по ведению бухгалтерского учета.  Всего по итогам проверки установлено 58 нарушений, в том числе неустранимых - 30 нарушений, предоставлены сведения об устранении 10 нарушений.

По результатам контрольного мероприятия в адрес глав поселений направлены акты контрольного мероприятия и представления об устранении выявленных нарушений.
По информации, представленной администрациями сельских поселений, представления об устранении выявленных нарушений и недостатков по  результатам контрольного мероприятия рассмотрены, приняты меры по устранению отмеченных нарушений, причин и условий, способствующих их совершению, и предупреждению подобных нарушений в дальнейшем.
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