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Информация

об устранении нарушений по результатам контрольного мероприятия

«Проверка законности и эффективности использования недвижимого имущества казны, а также недвижимого имущества, переданного в муниципальные учреждения и предприятия, одним  из видов деятельности которых является управление муниципальным имуществом»
Контрольно-счетной комиссией Нагорского района проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования недвижимого имущества казны, а также недвижимого имущества, переданного в муниципальные учреждения и предприятия, одним  из видов деятельности которых является управление муниципальным имуществом» в администрации муниципального образования Нагорский район Кировской области и администрациях городского и сельских поселений, входящих в состав Нагорского муниципального района.
В ходе проверки выявлены случаи использования в работе нормативных документов, не соответствующих действующему законодательству и требованиям, предъявляемым к ним, установлены нарушения бюджетного законодательства, законодательства по управлению и распоряжению имуществом, законодательства о государственной регистрации прав на недвижимое имущество, а также нарушения по ведению бухгалтерского учета. Всего по итогам проверки установлено 87 нарушений на сумму 28,5 тыс.рублей, в том числе неустранимых - 37, предоставлены сведения об устранении 24 нарушений.

Выявлены случаи неэффективного использования бюджетных средств и имущества Администрациями Нагорского муниципального района,  Нагорского городского поселения и Синегорского сельского поселения.

По результатам контрольного мероприятия в адрес главы Нагорского района и глав поселений направлены акты контрольного мероприятия и представления об устранении выявленных нарушений.
По информации, представленной администрациями муниципальных образований, представления об устранении выявленных нарушений и недостатков по  результатам контрольного мероприятия рассмотрены, приняты меры по устранению отмеченных нарушений, причин и условий, способствующих их совершению, и предупреждению подобных нарушений в дальнейшем.
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