Информация

об устранении нарушений по результатам контрольного мероприятия

«Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в 2021-2022 годах и истекшем периоде 2023 года на реализацию государственной программы Кировской области «Развитие культуры»
Контрольно-счетной комиссией Нагорского района проведена проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в 2021-2022 годах и истекшем периоде 2023 года на реализацию государственной программы Кировской области «Развитие культуры» в Управлении культуры администрации Нагорского района и в МКУК «Централизованная библиотечная система» Нагорского района Кировской области.

Информация о мерах, принятых по результатам выполнения представлений, проверенными учреждениями предоставлена в Контрольно-счетную комиссию Нагорского района своевременно.

По информации, представленной руководителями учреждений, представления об устранении выявленных нарушений и недостатков по  результатам контрольного мероприятия рассмотрены, приняты меры по устранению отмеченных нарушений.
Управлением культуры:

- внесены изменения в локальные нормативные акты, регулирующие вопросы оплаты труда;

- разработана и утверждена единая учетная политика,

  - заключен Договор безвозмездного пользования с МУ Администрация Нагорского района;
 МКУК ЦБС Нагорского района:

- исполнительная документация, предусмотренная муниципальным контрактом №31 на выполнение работ по ремонту крыши Синегорской сельской библиотеки им. Е.И.Кострова предоставлена подрядчиком.
- имущество, полученное учреждением в пользование, не являющееся объектами аренды (помещения библиотек, находящиеся в зданиях домов культур), поставлены на учет.  

- здание библиотеки в с.Синегорье, Кобринской СБФ, Липовской СБФ оформлены в собственность и переданы в оперативное управление МКУК «Централизованная библиотечная система» Нагорского района;

- земельный участок под зданием библиотеки в с.Синегорье оформлен в постоянное (бессрочное) пользование;

- осуществлена передача информации о приобретенном движимом имуществе в Администрацию Нагорского района для учета в реестре муниципального имущества (Постановление №155-П от 07.04.2023).
Председатель контрольно-счетной

комиссии муниципального образования

Нагорский район Кировской области                             Л.Ю.Мифтахова

