
Информация
об устранении нарушений по результатам контрольного мероприятия
 «Проверка законности и эффективности использования субсидий из областного бюджета местным бюджетам на реализацию мероприятий,  направленных на подготовку систем коммунальной инфраструктуры
к работе в осенне-зимний период за 2021-2022 годы 
и истекший период 2023 года»


Контрольно-счетной комиссией Нагорского района проведена проверка законности и эффективности использования субсидии из областного бюджета местным бюджетам на реализацию мероприятий,  направленных на подготовку систем коммунальной инфраструктуры к работе в осенне-зимний период за 2021-2022 годы и истекший период 2023 года в администрации муниципального образования «Нагорское городское поселение Нагорского района Кировской области».

Информация о мерах, принятых по результатам выполнения представления администрацией поселения предоставлена в Контрольно-счетную комиссию Нагорского района с нарушением срока.

По информации, представленной главой поселения, представление об устранении выявленных нарушений и недостатков по результатам контрольного мероприятия рассмотрено, приняты меры по устранению отмеченных нарушений.


















