Информация

об устранении нарушений по результатам контрольного мероприятия

«Проверка законности и эффективности использования субвенций местным бюджетам из областного бюджета на выполнение отдельных государственных полномочий по возмещению расходов, связанных с предоставлением меры социальной поддержки, установленной абзацем первым части 1 статьи 15 Закона Кировской области "Об образовании в Кировской области", с учетом положений части 3 статьи 17 указанного закона за 2022 год и истекший период 2023 года»
Контрольно-счетной комиссией Нагорского района проведена проверка законности и эффективности использования субвенций местным бюджетам из областного бюджета на выполнение отдельных государственных полномочий по возмещению расходов, связанных с предоставлением меры социальной поддержки, установленной абзацем первым части 1 статьи 15 Закона Кировской области "Об образовании в Кировской области", с учетом положений части 3 статьи 17 указанного закона за 2022 год и истекший период 2023 года в МКОУ СОШ с.Синегорье и МКОУ СОШ п.Кобра Нагорского района Кировской области.

Информация о мерах, принятых по результатам выполнения представлений, проверенными учреждениями предоставлена в Контрольно-счетную комиссию Нагорского района своевременно.

По информации, представленной руководителями учреждений, представления об устранении выявленных нарушений и недостатков по  результатам контрольного мероприятия рассмотрены, приняты меры по устранению отмеченных нарушений.
- форма Реестров сведений для определения размера компенсации расходов по жилищно-коммунальным услугам приведена в соответствие с Постановлением Правительства Кировской области от 07.07.2011 № 110/295;
- своевременность выплаты компенсации расходов по ЖКУ поставлена руководителями учреждений на контроль.
Председатель контрольно-счетной

комиссии муниципального образования

Нагорский район Кировской области                             Л.Ю.Мифтахова

