Доклад 
об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального лесного контроля за 2020 год на территории муниципального образования Нагорский муниципальный район 
Кировской области.


Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности

Основными нормативно-правовыми актами, на основе которых осуществляется функция муниципального лесного контроля являются: 
-  Лесной кодекс Российской Федерации от 04.12.2006 № 200-ФЗ; 
-  Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (далее – КоАП РФ); 
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
-  Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
- Устав муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области;
- Административный регламент по муниципальному лесному контролю на территории муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области, утвержденный постановлением администрации Нагорского района от 30.08.2017 № 358-П.
Данные нормативные правовые акты размещены на официальном сайте муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области). Проведена антикоррупционная экспертиза правовых актов, коррупционных факторов не выявлено.

Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

а) сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля:
муниципальный лесной контроль на территории муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области осуществляет главный специалист отдела жизнеобеспечения администрации Нагорского района.  
б) перечень и описание основных функций: 
в функции по муниципальному лесному контролю  входит контроль за: 
- выполнением юридическими, должностными и физическими лицами установленных требований лесного законодательства о недопущении самовольной вырубки муниципальных лесных участков; 
в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций: 
- Административный регламент по муниципальному лесному контролю на территории муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области, утвержденный постановлением администрации Нагорского района от 30.08.2017 № 358-П.
г) информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия: 
- муниципальный лесной контроль на территории муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области осуществляется во взаимодействии с прокуратурой Нагорского района, в виде согласования данным органом проведения внеплановой проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 
д) сведения о выполнении функции по осуществлению муниципального лесного контроля подведомственными органами местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор):
Подведомственных организаций, осуществляющих функции муниципального лесного контроля нет.
е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок:
- эксперты и экспертные организации к выполнению мероприятий по контролю – не привлекались.   


Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчёте на объём исполненных в отчётный период контрольных  функций): 
Денежные средства на осуществление муниципального лесного контроля на территории муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области не предусмотрены.
б) данные о штатной численности работников органа муниципального лесного контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности: 
В администрации Нагорского района не предусмотрена штатная единица специалиста по муниципальному лесному контролю. 
в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации: 
- работник, занимающий должность главного специалиста отдела жизнеобеспечения имеет высшее образование; 
г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчётный период объёму функций по контролю: 
- нагрузка на 1 работника по выполненному в отчётный период объёму функций по контролю составляет - сто процентный объём выполненных функций по контролю; 
д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю – отсутствует.

Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

а) сведения, характеризующие выполненную в отчётный период работу по осуществлению муниципального лесного контроля: 
На территории муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области по состоянию за год  –  с 1 января 2020 года по 31 декабря 2020 года включительно, главным специалистом проверки не проводились.
б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности: 
- эксперты и экспертные организации для проведения мероприятий по контролю – не привлекались; 
в) сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровья граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера: 
- указанные случаи в отчётном периоде отсутствуют. 

Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

а) сведения о принятых органами муниципального лесного контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям) сообщаем следующее: 
Нарушений лесного законодательства не выявлено. 
б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны.
Проводится разъяснительная работа в сфере лесного законодательства.
в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворённых судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля): 
- указанные случаи в отчётном периоде отсутствуют.

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

Для анализа и оценки эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля используются следующие показатели:
- выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) составляет 0%;
- доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) составляет 0%;
- доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) составляет 0%;
- доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам, выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) составляет 0%;
- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю составляет 0%;
- среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя составляет 0%;
- долю проведения внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) вычислить не представляется возможным в связи с тем, что внеплановые проверки не проводились;
- долю правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) вычислить не представляется возможным в связи с тем, что внеплановые проверки не проводились;
- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) составляет 0%;
- долю проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) невозможно вычислить, в связи с тем, что органы самоуправления не наделены полномочиями по возбуждению дел об административных правонарушениях;
- долю проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) невозможно вычислить, в связи с тем, что органы самоуправления не наделены полномочиями по наложению административного наказания;
- доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) составляет 0%;
- отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) составляет 0%;
- средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) составляет 0 тыс. руб.;
- доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) составляет 0%.
Органы муниципального лесного контроля при выявлении нарушений лесного законодательства направляют материалы в органы, уполномоченные возбуждать дела об административных правонарушениях. 
Органами муниципального лесного контроля проводится разъяснительная работа в сфере лесного законодательства.

Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

а) выводы и предложения по результатам осуществления муниципального лесного контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности: 
Муниципальный лесной контроль необходимо осуществлять ежегодно, добиваясь устранения выявляемых недостатков и нарушений, в том числе: самовольную вырубку муниципальных лесных участков. 
	Необходимы обучающие семинары для специалистов, осуществляющих муниципальный лесной контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального лесного контроля. 
б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального лесного контроля: 
- дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального лесного контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;
- выполнение в полном объёме плановых проверок по соблюдению лесного законодательства;
- дальнейшее взаимодействие с органами государственного лесного контроля, органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области муниципального лесного контроля;
- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений лесного законодательства, путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов, разъяснения положений лесного законодательства.

