Выписка их Акта
плановой камеральной  проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд (далее – контрольное мероприятие) 
в  администрации муниципального образования Чеглаковского сельского поселения Нагорского района Кировской области
(администрация Чеглаковского сельского поселения)


пгт. Нагорск                                                                                               «29» декабря 2023 года

Контрольное мероприятие проведено на основании приказа финансового управления администрации Нагорского района № 59 от 24.11.2023г. «О назначении проверки»,  а так же плана проверок финансового управления администрации Нагорского района по внутреннему муниципальному финансовому контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2023 год, утвержденного приказом финансового управления администрации Нагорского района от  27.12.2022 № 75 «Об утверждении плана экономической и контрольной работы  финансового управления администрации Нагорского района на 2023 год».
Тема контрольного мероприятия – проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд 
Проверяемый период: с 01.01.2023г. по 22.12.2023г.
Контрольное мероприятие проведено главным специалистом по финансовому контролю отдела правовой работы и финансового контроля финансового управления администрации Нагорского района Станчевской Еленой Николаевной.
Срок проведения контрольного мероприятия составил 20 рабочих дней с «27» ноября 2023 года по «22» декабря 2023 года. 

Настоящая проверка проведена по документам, представленным администрацией Чеглаковского сельского поселения, а также на основании информации единой информационной системы в сфере закупок (ЕИС), размещенной в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг (www.zakupki.gov.ru). При проверке использовались: бюджетная отчетность администрации Чеглаковского сельского поселения, регистры бюджетного учета, первичные учетные документы, приказы, договоры (контракты), локальные нормативные и правовые документы в сфере закупок, предоставленные администрацией Чеглаковского  сельского поселения.
Настоящим контрольным мероприятием в администрации Чеглаковского сельского поселения Нагорского района Кировской области  установлено:

Информация о результатах контрольного мероприятия:
1. Общие сведения об объекте финансового контроля -  нарушений не установлено.
2. Соблюдение правил нормирования в сфере закупок:
- в ходе проверки установлено, что за период с 01.01.2023 по 20.10.2023 в нарушение части 2 статьи 38 Федерального закона № 44-ФЗ в администрации Чеглаковского сельского поселения  не была создана контрактная служба,  а так же не было назначено должностное лица, ответственное за осуществление закупок (контрактный управляющий).
- в нарушение пункта 2.9 Требований нормативные затраты на обеспечение функций администрации Чеглаковского сельского поселения Нагорского района на 2023 год, а так же Требования к отдельным видам товаров, работ, услуг, закупаемым администрацией Чеглаковского сельского поселения Нагорского на 2023 год утверждены 25.08.2022, а именно позднее 1 августа.
- в нарушение пункта 2.10 Требований муниципальным органом нарушен срок размещения в единой информационной системе в сфере закупок правовых актов, указанных в пункте 1.2 части 1 настоящих Требований
3. Определение и обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги – нарушений не установлено.
4. Соблюдение  предусмотренных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдения условий контракта, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта:
- в нарушение части 1 статьи 23 Федерального закона № 44-ФЗ дополнительные соглашения к муниципальным контрактам не содержат идентификационного кода закупки (Дополнительное соглашение к муниципальному контракту № 2 от 30.11.2023 с ООО Предприятие «РОСТ»; Дополнительное соглашение к муниципальному контракту № 97 от 26.12.2022 о сопровождении программного обеспечения  с ЧУ КМЦ «Профессионал Плюс» от 30.03.2023, Дополнительное соглашение к договору энергосбережения № 233106 от 10.01.2022 с АО «Энергосбыт Плюс» от 01.03.2023; Дополнительное соглашение к договору энергосбережения № 233106 от 10.01.2022 с АО «Энергосбыт Плюс» от 22.08.2023г; Дополнительное соглашение к договору энергосбережения № 233106 от 10.01.2022 с АО «Энергосбыт Плюс» от 20.11.2023)
5. Соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки – нарушений не установлено.

Администрация поселения вправе представить письменные замечания (возражения, пояснения) на акт контрольного мероприятия в течение 15  рабочих дней со дня получения копии настоящего акта.


Приложения на 6  (шести)  листах: 
№ 1 – решения Чеглаковской  сельской Думы от 24.08.2022  № 24/5 «Об утверждении протокола № 2 заседания счетной комиссии «О результатах голосования по выборам главы Чеглаковского сельского поселения»
№ 2 – распоряжение главы администрации Чеглаковского сельского поселения № 62 от 02.09.2022 «О назначении на должность главы Чеглаковского сельского поселения Нагорского района Кировской области»
№ 3 – решения Чеглаковской  сельской Думы от 29.05.2023  № 8/5 «Об утверждении протокола № 2 заседания счетной комиссии «О результатах голосования по выборам главы Чеглаковского сельского поселения»
№ 4  – распоряжение главы администрации Чеглаковского сельского поселения № 39-к от 02.06.2023 «О назначении на должность главы Чеглаковского сельского поселения Нагорского района Кировской области»
№ 5 – распоряжение администрации Чеглаковского сельского поселения № 95-к от 20.10.2023 «О назначении на должность лица, ответственного за осуществление закупок (контрактного управляющего) администрации Чеглаковского сельского поселения Нагорского района Кировской области.
№ 6 – Объяснительная главы Чеглаковского сельского поселения.                           
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