
Отчёт о результатах контрольных мероприятий 
финансового управления администрации Нагорского района 
за первое полугодие 2014 года.

За первое полугодие 2014 года финансовым управлением в рамках внутреннего муниципального финансового контроля проведено: 2 проверки расходования средств  иных межбюджетных трансфертов, в том числе дотаций местным бюджетам из районного бюджета; 1 ревизия финансово-хозяйственной деятельности; 4 проверки постановки бюджетного учета и достоверности отчетности.
Количество проведенных контрольных мероприятий за первое полугодие 2014 года составило 50% от плана контрольных мероприятий финансового управления администрации Нагорского района на 2014 год.
За тот же период предшествующего финансового года  финансовым управлением администрации Нагорского района проведено: 3 ревизии правильности расходования средств бюджета; 2 проверки состояния бухгалтерского учета и отчетности; 11 проверок выполнения ведомственных целевых программ, согласно плана-графика проведения ревизий и проверок финансового управления администрации Нагорского района на 2013 год
В сравнении с аналогичным   периодом предшествующего финансового года:
- увеличилось в 2 раза количество проверок постановки бюджетного учета и достоверности отчетности,
- снизилось на 11 контрольных мероприятий (проверки ведомственных целевых программ), в связи с изменениями бюджетного законодательства РФ  (формирование бюджета муниципального района в рамках муниципальных программ).

В ходе контрольных мероприятий общий объем выявленных финансовых нарушений составил 1604,79 руб. (излишне начисленная и выплаченная заработная плата по Администрации Нагорского района)
Нарушения правил ведения бухгалтерского (бюджетного) учета и составления бухгалтерской (бюджетной) отчетности составили 353,89 руб., а именно  нарушение правил ведения бухгалтерского (бюджетного) учета  (излишки, выявленные при инвентаризации по Администрации Нагорского района)
Всем объектам контроля направлены представления по результатам контрольных мероприятий по 3 объектам контроля срок предоставления информации не наступил.

Ежемесячно в прокуратуру Нагорского района направляется информация по результатам проведенных контрольных мероприятий.
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