 Отчет 
о результатах контрольной деятельности 
муниципального учреждения Финансового управления администрации муниципального образования Нагорский район Кировской области по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля 
за 1 полугодие 2018 года.


За 1 полугодие 2018 года финансовым управлением администрации Нагорского района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля проведено 8 контрольных мероприятий (1 - ревизия финансово-хозяйственной деятельности; 6-проверкок  использования средств выделенных на реализацию мер, направленных на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации, в общеобразовательных организациях в рамках государственной программы Кировской области "Развитие образования" на 2014 - 2020 годы; 1- проверка достижения целевых показателей по повышению заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, установленных на 2017 год региональными планами мероприятий «дорожными картами» по развитию отраслей социальной сферы).

Количество проведенных плановых контрольных мероприятий за 1 полугодие 2018 года составило 100% от плана контрольных мероприятий финансового управления администрации Нагорского района на 2018 год.

В ходе контрольных мероприятий общий объем проверенных средств составил 1590,420 тыс. рублей. Объем выявленных финансовых нарушений составил 0,0 рублей Нарушения правил ведения бухгалтерского (бюджетного) учета и составления бухгалтерской (бюджетной) отчетности составили 0,0 рублей.

Семи объектам контроля направлены представления по результатам контрольных мероприятий. По всем семи объектам  контроля информация получена в полном объеме и в установленные сроки. 

Ежемесячно и ежеквартально по специальному запросу в прокуратуру Нагорского района направляется информация по результатам проведенных контрольных мероприятий.


Начальник 
финансового управления:					        В.В. Казакова
	


Исполнитель: Станчевская Е.Н.
Тел.: (8-833-49) 2-14-54 

