Отчет о результатах контрольной деятельности 
финансового управления администрации муниципального образования Нагорский район Кировской области по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля
за первое полугодие 2015 года.

За первое полугодие 2015 года финансовым управлением администрации Нагорского района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля проведено: 4 ревизий финансово-хозяйственной деятельности.
Количество проведенных контрольных мероприятий за первое полугодие 2015 года составило 100% от плана контрольных мероприятий финансового управления администрации Нагорского района на 2015 год.
В ходе контрольных мероприятий общий объем выявленных финансовых нарушений составил 15691,48 руб. в том числе:
- неэффективное использование денежных средств и нефинансовых активов составило 12358,72 руб. 
- нарушения при исполнении бюджета по расходам составило 3332,76 руб. 
Нарушения правил ведения бухгалтерского (бюджетного) учета и составления бухгалтерской (бюджетной) отчетности составили 71266,37 руб., а именно  нарушение правил ведения бухгалтерского (бюджетного) учета:
- излишки, выявленные при инвентаризации 
- сумма завышения стоимости основных средств 
- сумма завышения начисленной амортизации 

Всем объектам контроля направлены представления по результатам контрольных мероприятий по трем объектам  информация получена в полном объеме и в установленные сроки, по одному контрольному мероприятию срок предоставления информации на 30.06.2015г. не наступил.
Ежемесячно по специальному запросу в прокуратуру Нагорского района направляется информация по результатам проведенных контрольных мероприятий.
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