Информация
 о проведении выездного обследования земельного участка с кадастровым номером 43:19:410601:131 с категорией земель - «земли сельскохозяйственного назначения» с видом разрешенного использования – «сельскохозяйственное использование», площадью 192847 кв.м., расположенного по адресу Кировская область, Нагорский район, Синегорское сельское поселение.


В соответствии с заданием от 14.11.2024 года,  при осуществлении муниципального земельного контроля проведено контрольное мероприятие без взаимодействия с контролируемым лицом - выездное обследование на земельном участке с кадастровым номером 43:19:410601:131, местоположение - Кировская область, Нагорский район, Синегорское сельское поселение, с категорией земель - «земли сельскохозяйственного назначения» с видом разрешенного использования – « сельскохозяйственное использование», площадью 192847  кв.м.,  выявлены нарушения требований земельного законодательства, выразившиеся в зарастании древесно-кустарниковой растительностью земельного участка.
Согласно сведениям из ЕГРН правообладателем земельного участка является физическое лицо.
В соответствии с пунктами 1 и 3 части 13 Земельного кодекса Российской Федерации в целях охраны земель правообладатели земельный обязаны проводить мероприятия по воспроизводству плодородия земель сельскохозяйственного назначения и защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями.
В силу положения статьи Земельного кодекса РФ устанавливают  обязанность по использованию земельных участков в соответствии с их целевым назначением и принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным использованием способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту, а также обязанность по недопущению улучшения плодородия почв на землях соответствующих категорий, не только для собственников земельных участков, но и для лиц, не являющихся собственниками земельных участков.
С учетом требований постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 "Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля", физическому лицу направлено предостережение. 



