Информация
 о проведении выездного обследования земельного участка с кадастровым номером 43:19:410601:131 с категорией земель - «земли сельскохозяйственного назначения» с видом разрешенного использования – «сельскохозяйственное использование», площадью 192847 кв.м., расположенного по адресу Кировская область, Нагорский район, Синегорское сельское поселение.


В соответствии с заданием от 31.08.2023  главы Нагорского района,  при осуществлении муниципального земельного контроля проведено контрольное мероприятие без взаимодействия с контролируемым лицом - выездное обследование на земельном участке с кадастровым номером 43:19:410601:131, местоположение - Кировская область, Нагорский район, Синегорское сельское поселение, с категорией земель - «земли сельскохозяйственного назначения» с видом разрешенного использования – « сельскохозяйственное использование», площадью 192847  кв.м.,  выявлены нарушения требований земельного законодательства, выразившиеся в не выполнении установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель, а именно: земельный участок с кадастровым номером 43:19:410601:131 зарос древесно-кустарниковой растительностью (ель, сосна, береза, ива высотой более 1 метра)  на всей площади 192847 кв.м., в связи с чем выявлены признаки нарушения земельного законодательства-ч.2 ст.13, ст.42 Земельного Кодекса Российской Федерации, ст.12 Земельного кодекса РФ. 
С учетом требований постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 "Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля" физическому лицу объявлено предостережение.



