Образец претензии № 1 с требованием о замене товара ненадлежащего качества

                                                                                          Руководителю ООО «Кример»


---------------------------------------

г. Киров, ул. Воровского, 67-86

Иванова Василия Ивановича,

                                                                         проживающего по адресу:

г. Киров, ул. К. Маркса, 45-98


ПРЕТЕНЗИЯ

        10 мая 2005 года в Вашем магазине мною был куплен холодильник марки «Мир» стоимостью 6500 руб. Факт покупки подтверждается кассовым и товарным чеками. Гарантийный срок составляет 12 месяцев.

        В процессе эксплуатации через 2 месяца холодильник вышел из строя.

        Считаю, что мне продан товар ненадлежащего качества и на основании ст. 18 Закона РФ «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 № 2300-1 требую заменить неисправный холодильник «Мир» на качественный. Кроме того, прошу в трехдневный срок предоставить мне безвозмездно во временное пользование аналогичный товар, если для замены товара требуется более семи дней.

        Если в течении 20 дней с момента получения моей претензии требование о замене не будет выполнено, то Вы будете должны в добровольном порядке уплатить мне неустойку в размере 1 % процента цены товара за каждый день просрочки (ст. 23 Закона).

        Кроме того, если Вы в течение 3 дней не предоставите мне в пользование на время замены аналогичный товар, то также уплатите неустойку в таком же размере за каждый день просрочки.

        В случае отказа удовлетворить мои требования в добровольном порядке буду обращаться в суд с исковым заявлением, в котором мои требования будут дополнены в соответствии со ст. 13 и 15 Закона РФ «О защите прав потребителей».

        Приложение:

1) Копия товарного чека.

2) Копия гарантийного талона.

3) Копия кассового чека.

                                                                          Дата.           Подпись

