Образец претензии  №2 с  требованием о предоставлении на период ремонта аналогичного товара
                                                                                  Магазину «Техномир»  

                                                                г. Слободской, ул. Брянская, 6


                                                                от Симоновой Галины  Дмитриевны

                                                               Кировская область, 

                                                                       Слободской район

                                                        д. Салтыки, ул. Лесная, д.5

ПРЕТЕНЗИЯ
         24 декабря 2005 года в Вашем магазине мною был приобретен телевизор марки ТВ Rolsen c 2190 Black. Факт покупки подтверждается кассовым чеком № 00246 и отметкой в гарантийном талоне. Гарантийный срок 12 месяцев. Телевизор куплен в кредит.

          Договор купли-продажи заключен 24.12.2005., а фактически телевизор я забрала из магазина 25.12.2005.Когда забирала товар, в моем присутствии не было продемонстрировано качество товара, его комплектность и работа основных его функций. Забрала товар уже запакованный в коробке (имеется свидетель). Уже дома, включив телевизор, я обнаружила, что нет звука. Обратившись в магазин с претензией (в устной форме) о продаже мне товара ненадлежащего качества, меня убедили, что мне произведут гарантийный ремонт и все недостатки будут устранены в течении 20 дней после моего обращения. Данный факт подтверждается накладной на ремонт, выданной мне в магазине.

       На основании ст. 20 Закона РФ «О защите прав потребителей» от 07.02.1992. № 2300-1 прошу предоставить мне на период ремонта безвозмездно в трехдневный срок аналогичный товар, обеспечив доставку за свой счет.
          В случае нарушения указанных сроков Закон наделяет меня правом требовать с Вас неустойку в размере 1 % цены товара за каждый день просрочки.

          При отказе удовлетворить мои требования в добровольном порядке буду вынуждена обратиться в суд, где помимо вышеуказанных требований мною будут заявлены требования о взыскании с Вас штрафа и морального вреда в соответствии со статьями 13, 15 Закона «О защите прав потребителей»

ПРИЛОЖЕНИЕ:

1. Копия кассового чека.

2. Копия гарантийного талона.

3. Копия накладной на ремонт.

                                                                         Дата                  Подпись

