ОТЧЕТ
 о выполнении мероприятий по противодействию коррупции 
в Управлении культуры за 2021 год

	В целях оперативного решения вопросов организации работы по противодействию коррупции и в целях предотвращения возможности использования права в интересах коррупции в Управлении культуры утвержден приказ от 30.12.2019 № 98 «О Комиссии о противодействии коррупции». Приказом утвержден состав Комиссии (в состав Комиссии входят:  Викторова Е.В. - председатель,  Костылева С.М. – секретарь, члены комиссии: Будалова А.В., Шуплецова Т.А.), утверждено Положение о Комиссии по противодействию коррупции в Управлении культуры. Согласно данному приказу руководителям учреждений культуры и образования, подведомственных Управлению культуры, необходимо:
1) утвердить состав Комиссии по противодействию коррупции в своих учреждениях;
2) утвердить Положение о Комиссии по противодействию коррупции в своих учреждениях.
	Приказом от 30.12.2019 № 99 утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в Управлении культуры на 2020-2021 годы и План работы Комиссии  по противодействию коррупции в Управлении культуры на 2020-2021 годы. Согласно этому приказу руководители учреждений культуры и образования утвердили планы работы по противодействию коррупции в своих учреждениях.
В соответствие с приказом от 29.12.2018 № 74 «О предоставлении руководителями учреждений культуры и образования сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» в срок до 30.04.2021 руководителями учреждений культуры и образования, ведущим специалистом Управления культуры представлены сведения в Управление культуры. Данная информация на сайте Нагорского района была размещена в срок до 15.05.2021 года.
	В соответствии с приказом от 30.12.2016 № 82 «О порядке размещения информации о среднемесячной заработной плате руководителей учреждений культуры, образования, подведомственных Управлению культуры, и главного бухгалтера Управления культуры» на сайте Нагорского района размещена информация о среднемесячной заработной плате руководителей учреждений культуры, образования  и главного бухгалтера за 2020 год в срок до 15 мая 2021 г.
Управление культуры обеспечило исполнение предоставления сведений о близких родственниках лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы, руководителей учреждений культуры и образования, подведомственных Управлению культуры, а также их аффилированности коммерческим организациям в срок до 30.09.2021г.
	В 2021 году проведены следующие заседания комиссий антикоррупционного направления:
  	*15.03.2021 прошло заседание Комиссии по противодействию коррупции в Управление культуры, где рассматривалось 4 вопроса, в том числе проведение учебы с руководителями учреждений культуры и образования, муниципальных служащих о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
	*23.03.2021 прошло заседание комиссии для проведения служебного расследования работы Орлецовского СДК – филиала МКУК «РЦНТ».
	*16.04.2021 прошло заседание Комиссии для проведения служебного расследования по устранению нарушений законодательства о противодействии коррупции.
	*23.04.2021 – в присутствии заместителя прокурора Вызый И.И. прошло заседание Комиссии для проведения служебного расследования по устранению нарушений законодательства о противодействии коррупции. 
На комиссии рассмотрен ПРОТЕСТ прокуратуры Нагорского района № 120-02-03-2021/Предп 121-21-20330017 на Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Управлении культуры, ПРЕДСТАВЛЕНИЕ прокуратуры Нагорского района от 31.03.2021 № 120-02-04-2021/Предп 122-21-20330017 «Об устранении нарушений законодательства по противодействию коррупции». 
	*01.06.2021 прошло заседание Комиссии по противодействию коррупции в Управление культуры, где рассматривалось 7 вопросов, в том числе предоставлены отчеты руководителями учреждений о работе противодействии коррупции в своих учреждениях: МКУК «РЦНТ», МКУК ЦБС, МКОУ ДО «Детская школа искусств».
*14.10.2021 прошло заседание Комиссии по противодействию коррупции в Управлении культуры, где рассматривалось 3 вопроса, в том числе о соблюдении запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.
*06.12.2021 прошло заседание Комиссии по противодействию коррупции в Управлении культуры, где рассматривалось 3 вопроса, в том числе о соблюдении Порядка уведомления гражданином, замещавшим должность муниципальной службы, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, если в течение двух лет со дня увольнения с муниципальной службы гражданин замещает на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполняет в данной организации работы на условиях гражданско-правового договора.

Комиссия, утвержденная приказом Управления культуры от 15.04.2021 № 31 «О создании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов», в 2021 году провела 5 заседаний по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Управления культуры, руководителей учреждений культуры и образования, подведомственные Управлению культуры, и урегулированию конфликта интересов.
В Управлении культуры заведен журнал проведения антикоррупционных мероприятий, где сотрудники централизованной бухгалтерии, руководители учреждений культуры и образования знакомятся под роспись с информацией антикоррупционного направления.
15.12.2021

[bookmark: _GoBack]Начальник Управления культуры:                  			                Е.В. Викторова

