
ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ НАГОРСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

от 20.12.2024                                                                                          №  83
п.Нагорск

О внесении изменений в  Методику планирования контрольных мероприятий финансовым управлением администрации Нагорского района при осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю с применением риск - ориентированного подхода

 Руководствуясь статьей 269.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, статьей 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 06.02.2020 № 208 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Планирование проверок, ревизий и обследований», решением Нагорской районной Думы  от 22.10.2008 № 30/3 «Об утверждении Положения о муниципальном учреждении Финансовое управление администрации муниципального образования Нагорский район Кировской области», ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести изменения в «Методику планирования контрольных мероприятий финансовым управлением администрации Нагорского района  при осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю с применением риск - ориентированного подхода», утвержденную приказом финансового управления администрации Нагорского района от 01.12.2022 № 66:
1.1. пункт 2.3. раздела 2 «Составление проекта Плана контрольных мероприятий» изложить в новой редакции:
«2.3. При определении значения критерия «вероятность» используется информация, предусмотренная пунктом 9 Федерального стандарта № 208.
Дополнительно при определении значения критерия «вероятность» используется следующая информация:
- Полнота исполнения объектом контроля представлений, предписаний, направленных органом контроля по результатам проведенных контрольных мероприятий;
Наличие (отсутствие) в отношении объекта контроля обращений (жалоб) граждан, объединений граждан, юридических лиц, поступивших в орган контроля;
- Длительность периода, прошедшего с даты  завершения контрольного мероприятия в отношении объекта контроля при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля;
- Соотношение выявленных нарушений при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля к объему финансирования;
- Количество обращений, поступивших в финансовое управление администрации Нагорского района;
- Количество поручений от главы муниципального образования Нагорский муниципальный район.
В случае отсутствия информации, указанной в пункте 9 Федерального стандарта № 208, а так же дополнительной информации, указанной в настоящем пункте Методики, при определении значения критерия "вероятность" учитывается информация о не проведении контрольных мероприятий в отношении объекта контроля более 2 лет.»
1.2. пункт 2.4. раздела 2 «Составление проекта Плана контрольных мероприятий» изложить в новой редакции:
«2.4. При определении значения критерия «существенность» используется информация, предусмотренная пунктом 10 Федерального стандарта № 208.
Дополнительно при определении значения критерия «существенность» используется следующая информация:
- Сумма нарушений, выявленных при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля;
- Количество нарушений, выявленных при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля;
- Количество мер дисциплинарного взыскания, примененных к руководителю и (или) должностным лицам объекта контроля;
- Количество просроченных документов, направленных по результатам проведенных контрольных мероприятий;
- Информация о рисках при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля, поступившая от иных органов.»
1.3.  раздел 4 «Корректировка Плана контрольных мероприятий» изложить в новой редакции:
«В утвержденный план контрольных мероприятий могут вноситься изменения в случаях, определенных пунктом 18 Федерального стандарта № 208.
 Изменение Плана контрольных мероприятий производится на основе принципа минимизации его корректировки.
В случае необходимости внесения изменений в План контрольных мероприятий, в первую очередь корректируются мероприятия в отношении объектов контроля с наименьшими значениями риска.
План контрольных мероприятий, а также вносимые в него изменения, размещаются на официальном сайте администрации Нагорского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»»
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания и подлежит размещению на официальном сайте.
3.  Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.


Начальник финансового управления:			                    В.В. Казакова
