Информация о проведении контрольного мероприятия
«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области»,
в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года» 

Контрольно-счетной комиссией Нагорского района проведена проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года в  Муниципальной казенной образовательной организации дополнительного образования детско-юношеский центр "Факел" пгт Нагорск Кировской области (далее - МКОО ДО ДЮЦ "Факел").
По результатам проверки установлены следующие нарушения:
При проверке средств субсидии из областного бюджета на укрепление материально-технической базы и благоустройство территорий муниципальных образовательных организаций установлено, что работы, связанные с установкой дополнительных деревянных опор, подвеске самонесущих изолированных проводов напряжением от 0,4 кВт до 1 кВт (308 м.) и установке светильников с люминесцентными лампами, отнесены к  текущему ремонту, а не к реконструкции воздушной линии, что повлекло за собой неверное применений кодов бюджетной классификации и после принятия работ учреждением не произведено увеличение балансовой стоимости объекта. Исполнительная документация, принятая от подрядчиков, не содержит подписей должностных лиц,  общие журналы работ по ремонту лыжероллерной трассы и беговой дорожки оформлены после завершения ремонтных работ.
 При проверке заработной платы работников МКОО ДО ДЮЦ "Факел" установлено превышение предельного уровня педагогической нагрузки, которая не закреплена трудовыми договорами, выявлены нарушения при определении часовой ставки для расчета оплаты труда сторожам и машинистам котельных установок, за работу в выходной (нерабочий праздничный) день и за работу в ночное время, на время нахождения на выездных соревнованиях со спортсменами сотрудникам учреждения служебная командировка не оформляется, расходы, связанные со служебной командировкой не возмещаются.   
При проверке осуществления закупок установлено, что учреждением в 2022 году осуществлялись закупки, не предусмотренные планом-графиком, производились закупки, нормативные затраты по которым не определены, а также приобретались услуги, не предусмотренные нормативными затратами. 
При проверке организации бюджетного учета и достоверности отчетности выявлены факты уплаты пени за несвоевременное перечисление налогов, сборов и страховых взносов, что повлекло за собой неэффективное расходование средств бюджета, установлены нарушения порядка проведения инвентаризации активов и обязательств перед составлением годовой бюджетной отчетности,  искажение данных бухгалтерской отчетности.
При проверке использования муниципального имущества  выявлено отсутствие  регистрации права собственности и право оперативного управления на лыжероллерную трассу, стадион, воздушную линию. 
По итогам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений директору МКОО ДО ДЮЦ "Факел" направлено представление Контрольно-счетной комиссии Нагорского района.
О результатах контрольного мероприятия проинформированы глава Нагорского района, начальник Управления образования администрации Нагорского района. 
Для принятия необходимых мер реагирования по указанным фактам нарушений материалы проверки направлены в Прокуратуру Нагорского района.


