Информация о проведении контрольного мероприятия
«Проверка законности и эффективности использования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год и истекший период 2024 года» 

В соответствии с планом работы на 2024 год Контрольно-счетной комиссией Нагорского района проведено контрольное мероприятие по теме:   «Проверка законности и эффективности использования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год и истекший период 2024 года» в муниципальных учреждениях:
- Администрация муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области;
- Администрация муниципального образования «Нагорское городское поселение Нагорского района Кировской области»;
- Администрация муниципального образования «Чеглаковское сельское поселение Нагорского района Кировской области».  
Объем бюджетных средств, выделенный из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2024 году составил 29911,00 тыс.рублей, софинансирование из местного бюджета – 46,73948 тыс.рублей.

В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:
- во всех проверенных муниципальных образованиях установлены факты несоблюдения требований к планированию дорожной деятельности;
- при проверке организации и проведения опросов-голосований по формированию перечней автомобильных дорог, подлежащих ремонту в первоочередном порядке, во всех муниципальных образованиях установлены нарушения в части формирования перечня автомобильных дорог (перечень не содержит конкретных участков автомобильных дорог, планируемых к ремонту, протяженности этих участков и конкретного набора планируемых работ по каждому участку);
- во всех муниципальных образованиях не приняты нормативные правовые акты, регулирующие порядок проведения опроса – голосования в целях отбора объектов для проведения работ, опрос-голосование граждан проведен при отсутствии решения представительного органа муниципального образования, без соблюдения процедуры назначения и проведения опроса граждан;  
- установлены нарушения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок, в том числе: оплата выполненных работ с нарушением установленного срока (Нагорское г/п), всеми муниципальными образованиями приняты работы и подписаны акты выполненных работ при предоставлении подрядчиком неполного пакета исполнительной документации, 
- администрацией Чеглаковского сельского поселения при заключении муниципального контракта не установлен гарантийный срок на нижний слой дорожного покрытия;
- администрацией Нагорского городского поселения нарушены требования порядка ведения органами местного самоуправления реестра имущества казны.

По итогам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений направлены представления Контрольно-счетной комиссии Нагорского района.

О результатах контрольного мероприятия проинформированы председатель Нагорской районной Думы, глава Нагорского района. 



Председатель контрольно-счетной
комиссии муниципального образования
Нагорский район Кировской области                             Л.Ю.Мифтахова

