
Акция «Безопасный лёд»
В целях недопущения в осенне-зимний период гибели людей и провала техники под лед на водных объектах в период ледообразования администрацией Нагорского района Кировской области с 15.11.2022 в рамках месячника безопасности людей на водных объектах в муниципальных образованиях Кировской области проводится Акция «Безопасный лед» (далее - Акция).
[bookmark: _GoBack]О проведении мероприятий по безопасности людей на водных объектах.
В целях участия в Акции проводится комплекс следующих мероприятий:
- патрулирование прибрежных территорий в местах возможного выхода людей и выезда автомобильной техники на лед;
- выявление нарушителей и принятие к ним мер административного воздействия;
- выявление несанкционированных ледовых переправ и принятие мер административного воздействия к их владельцам по обустройству или прекращению их эксплуатации;
- контроль за содержанием ледовых переправ и принятие мер к эксплуатирующим организациям по устранению выявленных нарушений;
- проведение занятий и бесед с детьми в учебных заведениях, информирование населения, распространение памяток и листовок среди населения о правилах поведения и опасностях на льду, приемах спасения и самоспасения;
- привлечение средств массовой информации местного уровня для информационно-разъяснительной работы среди населения, размещения статей в печатных изданиях и показа видеороликов, размещение информации на официальных сайтах и в социальных сетях.
Номера телефонов экстренных служб:
- пожарная – 101;
- полиция – 102;
- скорая помощь – 103;	
- аварийная газа – 104.
- единая служба спасения – 112.
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