Информация о проведении контрольного мероприятия
[bookmark: _Hlk191993250]«Проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности за 2024 год администрацией Кобринского сельского поселения» 

Контрольно-счетной комиссией Нагорского района проведена проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности за 2024 год в муниципальном учреждении:
- Администрация муниципального образования Кобринское сельское поселение Нагорского района Кировской области.

В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности администрации Кобринского сельского поселения проверено соблюдение требований Инструкции от 28.12.2010 №191н «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», полнота и правильность заполнения отчетных форм, внутренняя согласованность соответствующих форм отчетности, соответствие плановых показателей, указанных в годовой бюджетной отчетности за 2024 год с одноименными показателями решений о бюджете поселения. 
В рамках проведенной проверки выявлены нарушения ведения бухгалтерского учета (имущество, переданное в аренду не отражено на забалансовом счете, не произведено начисление доходов будущих периодов от предоставления в аренду земельного участка на всю сумму арендных платежей, указанных в договоре, балансовая стоимость земельного участка не приведена в соответствие с его кадастровой стоимостью), учета имущества казны муниципального образования (воинские захоронения не учтены в составе имущества казны).
 
По итогам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений главе муниципального образования направлено представление.
 
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен председателю Нагорской районной Думы, главе Нагорского района Кировской области. 


Председатель контрольно-счетной
комиссии муниципального образования
Нагорский район Кировской области                             Л.Ю.Мифтахова

