Информация о проведении контрольного мероприятия
«Проверка законности и эффективности использования средств субсидии из областного бюджета бюджету муниципального района в 2024 году на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов» 

Контрольно-счетной комиссией Нагорского района проведена проверка законности и эффективности использования средств субсидии из областного бюджета бюджету муниципального района в 2024 году на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в муниципальном учреждении Администрация муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области.
  
Объем средств, предусмотренный в бюджете Нагорского муниципального района на мероприятия по созданию мест (площадок) ТКО в 2024 году, составили 2549,365 тыс.рублей, в том числе средства областного бюджета 2421,9 тыс.рублей, средства местного бюджета – 127,465 тыс.рублей. 
По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
- несоответствие данных, содержащихся в Реестре мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории сельских поселений Нагорского муниципального района, техническим характеристикам, адресам фактического нахождения площадок, данным о собственниках).
- в ходе визуального осмотра мест (площадок) ТКО на наличие гарантийных случаев, в рамках исполненного муниципального контракта, установлено, что на трех площадках разрушилось бетонное основание, что в свою очередь ставит под сомнение соблюдение технологии и качества используемых материалов.
- нарушен срок оплаты выполненных работ за счет средств субсидии из областного бюджета на 7 дней, что могло создать риск дополнительных расходов учреждения в виде уплаты неустоек, предусмотренных контрактом.

По итогам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений Контрольно-счетной комиссией в адрес Администрации Нагорского района направлено представление. 
О результатах контрольного мероприятия проинформированы председатель Нагорской районной Думы, глава Нагорского района. 

Для принятия необходимых мер реагирования по указанным фактам нарушений материалы проверки направлены в Прокуратуру Нагорского района.


