Доклад главы Нагорского района
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1 БЛОК. 
Показатели социально-экономического развития муниципального образования, имеющие положительную динамику
1. Увеличение темпа роста собственных доходов
Основа развития района – бюджетная стабильность. В 2023 году собственные доходы бюджета района выросли на 4,1% или на 4,5 миллиона рублей к уровню 2021 года. К 2027 году ожидается рост собственных доходов на 9,8% или на 11,3 миллиона рублей по отношению к 2023 году. 
Рост собственных доходов обусловлен повышением уровня заработной платы, в том числе за счет легализации доходов, а также созданием новых рабочих мест на предприятиях лесной отрасли.
2. Увеличение доли занятых в сфере малого предпринимательства
В 2021 году структуру хозяйствующих субъектов района была представлена следующим образом: юридические лица – 111 единиц, индивидуальные предприниматели – 143 человека, самозанятые – 119 человек. В 2023 году: юридические лица – 105 единиц, индивидуальные предприниматели – 133 человека, самозанятые – 143 человека.
3. Привлечено средств из федерального и регионального бюджетов в рамках реализации национальных проектов.
В 2021 – 2023 годах всего привлечено средств в рамках реализации национальных проектов в размере 12,21 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 11,13 млн. рублей, из регионального бюджета – 1,02 тыс. рублей.
В 2021 году были реализованы мероприятия в рамках национального проекта Культура «Творческие люди». 
В 2022 году были реализованы мероприятия в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», национального проекта Культура «Творческие люди» и национального проекта Образование «Современная школа».
В 2023 году были реализованы мероприятия в рамках национального проекта Образование «Современная школа», а также национальных проектов Культуры «Культурная среда» и «Творческие люди».
2 БЛОК. 
Информация по отраслям
4. Образование.
В рамках регионального проекта по созданию современных школ в Кировской области на подготовку образовательных пространств, на базе которых созданы центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» выделены средства в размере 909,3 тыс. рублей для МКОУ СОШ с. Синегорье, МКОУ СОШ п. Кобра и МКОУ СОШ с. Заево. Произведен ремонт кабинетов и приобретена мебель.
В 2021 году осуществлен ремонт кровли здания, замена дымовой трубы в котельной, установка снегозадержателя МКДОУ д/с №2 пгт Нагорск на сумму 988,7 тыс. рублей.
В 2023 году по поручению Губернатора Кировской области в Нагорском районе открылось структурное подразделение Кировского лесопромышленного колледжа. Организована учебная группа по специальности «Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования». После обучения, специалисты будут востребованы на производственных предприятиях района. Кроме того, открытие колледжа способствует снижению оттока молодежи из района. 
Ремонт и оборудование помещений был проведен благодаря финансовой помощи, оказанной предпринимательским сообществом района.
5. Культура.
В рамках реализации национального проекта «Культура»:
-	предоставлены субсидии для приобретения мебели Кобринской сельской библиотеке им. В.Ю. Дербака в размере 106,3 тыс. рублей, Синегорской сельской библиотеке им. Е.И. Кострова в размере 108,0 тыс. рублей и Мулинской сельской библиотеки им. Д.С. Леушина в размере 109,0 тыс. рублей.
-	произведен капитальный ремонт МКОУ ДО «Детская школа искусств» на сумму 3 391,7 тыс. рублей. Полностью отремонтированы актовый зал. С 1 сентября 2023 года дети пошли заниматься в обновлённую школу. Это единственное учебное заведение в районе, которое дает музыкальное и художественно-эстетическое образование. Юные дарования начали новый учебный год в комфортных условиях обновленной школы.
6.	Здравоохранение.
В рамках национального проекта «Здравоохранение»:
-	приобретены модульные ФАПы в д. Шевырталово (стоимость проекта 4,2 млн. рублей) и п. Орлецы (стоимость проекта 4,2 млн. рублей),
-	произведен ремонт Синегорский амбулатории (стоимость проекта 2,3 млн. рублей) и здания КОГБУЗ «Нагорская ЦРБ» (стоимость проекта 12,0 млн. рублей).
-	приобретено медицинское оборудование: электроэнцефалограф, аппарат УЗИ, два аппарата ЭКГ, дефибрилляторы, видеоколоноскоп, аппарат ФГДС и пр. на общую сумму 10,4 млн. рублей.
-	в 2022 и 2023 годах в КОГБУЗ «Нагорская ЦРБ» поступили автомобили, предназначенные для организации медицинской помощи жителям района, стоимостью 2598,0 тыс. рублей.
7.	Меры поддержки участников и семей участников СВО.
Одной из приоритетных задач района является поддержка участников и членов семей участников СВО. 
В районе осуществляется дополнительная мера социальной поддержки членов семей военнослужащих в виде обеспечения твердым топливом. В 2023 году данную меру поддержки получили 57 человек.
Дети, чьи родители принимают участие в СВО обеспечиваются бесплатным питанием в школах.
Осуществляется бесплатный проезд на общественном транспорте по муниципальному и межмуниципальным маршрутам для участников СВО и членов их семей. 
В районе действует 5 пунктов по изготовлению маскировочных сетей, осуществляется сбор адресной помощи для военнослужащих.
8.	Спорт
В 2023 году осуществлён ремонт лыжероллерной трассы протяженностью 1 км (на сумму 3 476,0 тыс. рублей) и беговой дорожки (на сумму 1 017,0 тыс. рублей) в пгт Нагорск. 
9.	Проект поддержки местных инициатив (ППМИ)
По ППМИ в Нагорском районе победителем в 2022 году признан проект по ремонту крыши Синегорской сельской библиотеки – на данный проект было выделено 513,4 тыс. рублей. 
В 2024 году по ППМИ будет осуществлен ремонт Мулинской сельской библиотеки, выделены средства в размере 1 061,9 тыс. рублей.
10.	Жилищно-коммунальное хозяйство
Произведена замена водонапорной башни с участком водопровода в пгт Нагорск по ул. Полевая на сумму 1 225,7 тыс. рублей.
Создано 19 мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Чеглаковского сельского поселения (583,3 тыс. рублей) и 62 места на территории Нагорского городского поселения (5 160,3 тыс. рублей).
Приобретены котлы для котельной, произведён капитальный ремонт водопроводной сети по ул. Гаражная пгт Нагорск, ремонт наружной теплотрассы по ул. Советская ,14, осуществлен ремонт водопроводной сети в с. Синегорье и с. Заево на общую сумму 2 733,3 тыс. рублей.
Произведен ремонт наружной теплотрассы к котельной по ул. Советская, 89 пгт Нагорск на сумму 495,0 тыс. рублей.
Ремонт водопроводных сетей по ул. Полевая пгт Нагорск и с. Синегорье ул. Новая на сумму 686,0 тыс. рублей. Ремонт водопроводных сетей по ул. Библиотечная с. Заево на сумму 159,4 тыс. рублей. Замена дымовой трубы на котельной по ул. Советская 153а, на сумму 174,0 тыс. рублей. Ремонт оборудования котельной в п. Кобра на сумму 188,3 тыс. рублей.
11.	Жилье и городская среда
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» по обеспечению устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда Нагорским городским поселением приобретено 6 квартир для переселения 9 человек общей площадью 190,1 кв. м на общую сумму 6 755,2 тыс. рублей.
12.	Ремонт и строительство дорог
В рамках региональной программы поддержки дорог местного значения в Кировской области «Дорожный миллиард» в 2023 году проведен ремонт 7 автомобильных дорог на улицах в пгт Нагорск в общем объеме на 27,07 млн. рублей:
-	по ул. Труда – 0,46 км, 
-	по ул. Леушина – 0,943 км, 
-	по ул. Октябрьской – 0,23 км, 
-	по ул. Коммуны – 0,175 км, 
-	по ул. Клубная – 0,078 км, 
-	по ул. Новая – 0,098 км, 
-	по ул. Пионерская – 0,18 км.
Осуществляется ежегодное содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них.
Предоставляются межбюджетные трансферты Нагорскому городскому поселению на осуществление дорожной деятельности.
13.	Поддержка предпринимательства
Приоритетным направлением работы для Кировской области является поддержка инвесторов. В рамках инвестиционного портала Кировской области в Нагорском районе ведется реестр свободных инвестиционных площадок, возможных для реализации частными инвесторами инвестиционных проектов. Актуальная информация по инвестиционным площадкам и нормативно-правовой базе размещается на официальном сайте района. 
Осуществляется информирование и консультирование субъектов малого предпринимательства по различным вопросам.
14.	Развитие промышленности
В районе 34 арендатора лесных участков. Расчетная лесосека составляет 860,0 тыс. куб. м, фактическое освоение за 2023 год составило – 645,0 тыс. куб. м или 68 %.
В 2023 году заключены Соглашения о взаимодействии с крупными арендаторами лесных участков с 3 хозяйствующими субъектами в части выделения лесного фонда. По соглашениям хозяйствующим субъектам ежегодно будет предоставляться древесины в объеме 22,5 тыс. куб. м. 
Экономический эффект будет выражаться в дополнительном объем выпуска пиломатериалов в размере 9 тыс. куб. м в год. В целом по району увеличение выпуска пиломатериалов составит 28%. Численность занятых в сфере деревообрабатывающего производства увеличится на 22 человека. Заработная плата в данной отрасли повысится на 25% и составила 38,5 тыс. рублей в месяц. Дополнительное поступление НДФЛ в районный бюджет составит 0,4 млн. рублей ежегодно, рост на 1%, дополнительное поступление УСН – 0,43 млн. рублей ежегодно, рост на 1%.
15.	Комфортная городская среда
Для обеспечения безопасного нахождения детей и взрослого населения на водных объектах произведено обустройство пляжа «Мирный» на реке Вятка (территория Чеглаковского сельского поселения). На пляже проведена акарицидная обработка территории, установлены кабинки для переодевания, смотровая вышка для спасателей, урны. На обустройство пляжа затрачено 936,4 тыс. рублей, в том числе 300,0 тыс. рублей из областного бюджета.
Проводились мероприятия по борьбе с борщевиком. Осуществлена механическая обработка участка общей площадью 2 га, на сумму 8,0 тыс. рублей.
Осуществляются ликвидации свалок. В 2023 году ликвидировано 2 свалки на общую сумму 771,3 тыс. рублей. В 2022 году ликвидировано 6 свалок на общую сумму1180,0 тыс. рублей.
Реализуются мероприятия по сносу старых и ветхих зданий.
16.	Конкурсы и гранты
Впервые в регионе проходил конкурсный отбор на предоставление субсидий из областного бюджета на создание и развитие молодежных пространств среди муниципальных образований. По результатам конкурса было определено 10 победителей, в числе которых – Нагорский район. 
Для создания и развития молодёжного пространства «Отличное место» из областного бюджета было выделено 1,7 млн. рублей. Созданы условия для проведения мероприятий в новых форматах, вовлечение молодежи в общественные объединения и социально значимые проекты. Оборудовано место для организации досуга молодежи. На созданной площадке будут проходить мероприятия различной направленности: дебаты, конференции, лекции, презентации, совместные просмотры фильмов, тренинги, мастер-классы.
В 2023 году в рамках регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала жителей Кировской области» (Творческие люди) предоставлена государственная поддержка лучшему работнику сельского учреждения культуры в сумме 54,0 тыс. рублей. Грант предоставлен Рычковой Наталии Михайловне, библиотекарю Мулинской СБФ. 
17.	Региональный грантовый конкурс 2023 года для СОНКО Кировской области
По итогам регионального грантового конкурса 2023 года для социально-ориентированных некоммерческих организаций Кировской области проект «Сиреневый скверик», инициированный Нагорской ветеранской организацией, выиграл грант на восстановление экологического состояния заброшенного сквера напротив центральной библиотеки в пгт Нагорск.
Для реализации проекта выделены средства из областного бюджета в размере 567,8 тыс. рублей, срок реализации – до 25.08.2025.
3 БЛОК. 
Основные направления развития
18.	Планы на 2024 год, а также на период 2025-2027 гг.
2024
По поручению Губернатора Кировской области министерством сельского хозяйства и продовольствия совместно с министерством спорта и туризма оказана помощь крестьянско-фермерскому хозяйству «Марал (ИП Дударева Л.Н.) в подготовке заявки для участия в грантовом конкурсе по агротуризму.
Проект от фермерского хозяйства «Марал» стал одним из победителей гранта «Агротуризм» и получил поддержку в размере 8,0 млн. рублей.
В рамках развития агротуризма в Нагорском районе на период 2024 – 2027 гг КФХ «Марал» планирует:
-	создание контактного зоопарка, 
-	благоустройство территории фермы, 
-	организация гостиничного комплекса,
-	создание комплекса для принятия «пантовых ванн»,
-	организация конных прогулок и катания на квадроциклах.
В 2024 году в рамках регионального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры Кировской области» (Культурная среда) запланирован капитальный ремонт Шевырталовского сельского Дома культуры – филиала МКУК «Районный центра народного творчества» общей стоимостью 7,97 млн. рублей. 
В рамках регионального проекта «Создание современных школ в Кировской области» (Современная школа) выделены денежные средства на подготовку образовательного пространства в МКОУ СОШ п. Орлецы и МКОУ ООШ с. Мулино, на базе которых создаются центры образования естественно – научной и технологической направленности «Точка роста», в сумме 606,2 тыс. рублей, на приобретение мебели, ремонт кабинетов.
В рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» планируется приобретение модульного ФАПа в с. Заево, стоимость проекта 3,5 млн. рублей.
В Проекте поддержки местных инициатив в Нагорском районе победителем признан проект ремонту Мулинской сельской библиотеки. В 2024 год будет проведен ремонт на общую сумму 1,06 млн. рублей.
Также на 2024 год запланирован ремонт водопроводных сетей в пгт Нагорск по ул. Боровая на сумму 225,0 тыс. рублей, и ремонт 4-х деревянных мостов на автомобильных дорогах общего пользования местного значения, всего 124 пог. м на сумму 95,0 млн. рублей:
-	через реку Белая (Кобра-Орлецы),
-	через реку Орловица (Лазаренки-Новостройка), 
-	через реку Подрезчиха (Нагорск- Зуевцы),
-	через реку Федоровка (Нагорск-Бажелка).
На период 2024-2027 гг запланирована организация крупнотоннажного производства биопрепаратов из отходов лесозаготовки (хвойной лапки) на базе ООО «Пеллетас», стоимость проекта – 30,6 млн. рублей.
В 2023 году жители Нагорского района приняли активное участие в голосовании за возможность подключения малочисленных населенных пунктов к высокоскоростному мобильному интернету. До 1 декабря 2024 года будут произведены работы по подключении к сети Интернет в д. Шевырталово.
Жителями д. Шевырталово идет подготовка документов для участия в региональном конкурсе «Лучший сельский населенный пункт Кировской области» в 2024 году.
В 2023 году жители района активно участвовали в опрос-голосовании по ремонту участков автомобильных дорого на 2024 год, благодаря активности населения выделена субсидия на ремонт автодоильных дорог в Нагорском районе (д. Шевырталово, пгт Нагорск, автомобильная дорога Нагорск – Синегорье) на 26,1 млн. рублей
2025
В 2025 году запланированы к реализации следующие проекты:
-	ремонт фасада здания Центральной районной библиотеки им. Г.И. Обатурова в пгт Нагорск, стоимость проекта 5,0 млн. рублей;
-	капитальный ремонт здания Районного Дома культуры – головного учреждения МКУК «Районный центр народного творчества» в пгт Нагорск, ул. Леушина,19, стоимость проекта 7,33 млн. рублей;
-	ремонт водопроводных сетей в пгт Нагорск по ул. Советская, стоимость проекта 200,0 тыс. рублей.
2026
В 2026 году запланированы к реализации следующие проекты:
-	устройство крытой сцены с благоустройством территории у Районного Дома культуры в пгт Нагорск общей стоимостью 5,0 млн. рублей;
-	ремонт здания Грехневского Дома культуры – филиала МКУК «Районный центр народного творчества» в пгт Нагорск, ул. Советская, 37, стоимость проекта – 7,0 млн. рублей.
2027
В 2027 году запланированы к реализации следующие проекты:
-	капитальный ремонт МКОО ДО ДЮЦ «Факел» пгт Нагорск, общей стоимостью 25,0 млн. рублей;
-	капитальный ремонт МКОУ СОШ п. Кобра, общей стоимостью 4,6 млн. рублей;
-	капитальный ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения Объездная пгт. Нагорск протяженностью 5,6 км с устройством электроосвещения, тротуаров и пешеходных переходов, а также межевание земельного участка под дорогой и паспортизация участка дороги, стоимостью 80,0 млн. рублей.
-	ремонт железобетонного моста через реку Кобра в пгт Нагорск протяженностью 202,3 пог. м автомобильной дороги общего пользования местного значения, стоимостью 30,0 млн. рублей. Проведение проектно-изыскательных работ по оснащению объекта транспортной инфраструктуры техническими средствами обеспечения транспортной безопасности. 
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