Пояснительная записка 
к  Отчету о результатах контрольной деятельности 
муниципального учреждения Финансового управления администрации муниципального образования Нагорский район Кировской области по осуществлению 
внутреннего муниципального финансового контроля 
за 2023 год.


В финансовом управлении администрации Нагорского района  общая штатная численность должностных лиц составила  13 единиц.
Полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю в финансовом управлении администрации Нагорский район возложены на главного специалиста по финансовому контролю. Вакантные должности муниципальной службы в должностные обязанности, которых входит участие в контрольных мероприятиях,  отсутствуют. Мероприятий по повышению квалификации главного специалиста по финансовому контролю в 2023 году, не проводилось.
Объем бюджетных средств, затраченных на содержание органа контроля включает в себя денежное содержание  главного специалиста по финансовому контролю.
В 2023 году бюджетные средства на мероприятия по назначению (организации) экспертиз, необходимых для проведения контрольных мероприятий, и привлечении независимых экспертов (специализированных экспертных организаций) не затрачивались.

За 2023 год  финансовым управлением администрации Нагорского района в рамках внутреннего муниципального финансового контроля проведено 8 контрольных мероприятий:
2 – плановые ревизии финансово-хозяйственной деятельности,
2  –   плановые проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения  муниципальных нужд,
2 – плановые проверки осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения  и их отражения в бюджетном учете и отчетности,
 1 – плановая проверка соблюдения целей, порядка и условий предоставления местным бюджетам из областного бюджета субвенции на выполнение отдельных государственных полномочий по начислению и выплате компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования,
	  1 – плановая проверка достоверности  отчета о реализации муниципальной  программы «Социальная политика и профилактика правонарушений в Нагорском районе»,  отчета о достижении показателей результативности.

Количество проведенных плановых контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю  за 2023 год составило 100% от плана контрольных мероприятий финансового управления администрации Нагорского района на 2023 год.

В ходе контрольных мероприятий выявлено 38 не суммовых нарушений, из них  3 нарушения правил ведения бухгалтерского (бюджетного) учета и составления отчетности на сумму 8,5 тыс. рублей. 
- 0,08 тыс.руб. сумма завышения принятых к учету основных средств и занижения стоимости материальных запасов (МКОУ СОШ с.Заево Нагорского района)
- 8,5 тыс.руб. сумма завышения начисленной амортизации (МКДОУ детски сад №5 пгт. Нагорск)
Всем объектам контроля, по которым установлены нарушения, направлены представления по результатам контрольных мероприятий. По всем объектам  контроля информация получена в полном объеме и в установленные сроки. 
По специальному запросу в прокуратуру Нагорского района направлялась соответствующая  информация по результатам проведенных контрольных мероприятий.

Исковых заявлений в суд о возмещении объектом контроля ущерба причиненного муниципальному образованию органом контроля в 2023 году не подавалось.

Производств по делам об административных правонарушениях органом контроля в 2023 году не осуществлялось.

Уведомлений о применении бюджетной меры принуждения органом контроля в 2023 году не направлялось.

Жалоб и исковых заявлений на решения органа контроля, а также жалоб на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении им  полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю за 2023 год не поступало.





