ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Нагорского района Кировской области об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в муниципальном образовании Нагорский муниципальный район Кировской области на 2025 год
Проектом постановления «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в муниципальном образовании Нагорский муниципальный район Кировской области на 2025 год» предлагается утвердить программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в муниципальном образовании Нагорский муниципальный район Кировской области на 2025 год. 
Указанное постановление будет принято администрацией Нагорского района во исполнение требований постановления Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
Принятие постановлений не потребует дополнительных затрат средств местного бюджета на их реализацию.
Для проведения обсуждения в целях общественного контроля проекты вышеуказанных постановлений и пояснительная записка к ним подлежат размещению на сайте администрации Нагорского района Кировской области не позднее 01 октября 2024 года.
Период обсуждения проектов в целях общественного контроля – с 01 октября 2024 года по 01 ноября 2024 года. Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть представлены в администрацию Нагорского района в электронной или письменной форме.
в письменной форме по адресу: Администрация Нагорского района Кировской области, 613260, Кировская область, Нагорский район, пгт Нагорск, ул. Леушина, 21; 
в электронной форме по адресу: admnag@mail.ru
Контактный телефон: (83349)2-20-05
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