ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проектам распоряжений Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области о нормировании в сфере закупок
Контрольно-счетной комиссией Нагорского района предлагаются на обсуждение проекты распоряжений о нормировании в сфере закупок:
- «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области на 2026 год», 
- «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг, закупаемым Контрольно-счетной комиссией муниципального образования Нагорский муниципальный район Кировской области в 2026 году».
Закупки будут осуществляться в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств на обеспечение функций Контрольно-счетной комиссии Нагорского района.
Указанные распоряжения будут приняты Контрольно-счетной комиссией Нагорского района во исполнение требований статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для регулирования отношений, касающихся нормирования в сфере закупок.
Для проведения обсуждения в целях общественного контроля проекты вышеуказанных распоряжений и пояснительная записка к ним подлежат размещению на сайте администрации Нагорского района Кировской области в разделе "Контрольно-счетная комиссия" в подразделе "Проекты НПА".
Срок обсуждения проектов в целях общественного контроля - 5 (пять) рабочих дней со дня размещения их на сайте. Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть представлены в Контрольно-счетную комиссию Нагорского района в электронной или письменной форме.
В письменной форме по адресу: Контрольно-счетная комиссия Нагорского района Кировской области, 613260, Кировская область, Нагорский район, пгт Нагорск, ул. Леушина, 21; 
В электронной форме по адресу: ksknagorsk@mail.ru
Контактный телефон: (83349)2-14-46
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